

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelta: 15 cts. - Valencia, martes 10 de noviembre de 1936 - Oficinas: Erriquets Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 96

El arrojo con que luchan los heroicos defensores de Madrid, impedirá a las hordas fascistas hollar el suelo de la capital de España

DE LAS MILICIAS VOLUNTARIAS AL EJÉRCITO REGULAR

Una de las lecciones más duras, pero más valiosas que nos ha dado la guerra, consiste en que sin disciplina, sin cohesión, sin dirección, no es posible alcanzar la victoria por la que nuestro pueblo, nuestras milicias, están luchando desde hace casi cuatro meses.

Si los ataques del enemigo han sido coronados por el éxito, si éste ha podido conquistar kilómetros de territorio y llegar hasta las puertas del corazón de España, se debe, además del apoyo que recibe de los imperialismos fascistas y de la democrática aneutralidad de algunos países, a que sus tropas, amparándose del resorte ideal que empuja a nuestros milicianos, poseen una disciplina y una dirección—los dos factores se complementan—que coordina y dispone todos sus movimientos.

Esta disciplina será impuesta por el terror, por las pistolas de los oficiales, pero no por eso deja de ser disciplina y, como tal, un poderoso elemento necesario a la efectividad de todo ejército.

Nuestras milicias han dado repetidos ejemplos de heroísmo. Salidas del corazón de un pueblo que sofocó—casi inerte—la rebelión en Madrid, en Barcelona y en otras provincias, han alcanzado durante el primer periodo de lucha—cuando el enemigo no poseía más que los instrumentos de combate que la nación le había confiado—éxitos considerables, aun careciendo de la homogeneidad necesaria, realizando cada columna operaciones tácticas independientemente de las otras y de un mando único que las ordenara con arreglo a un plan determinado. A ello nos llevó el deber de hacer frente a la traición, fuera como fuera. El arrojo popular dió lugar a hechos gloriosos, causando serios descalabros al enemigo.

Más, desde el momento en que sus planes fueron desbaratados, viendo alzarse las perspectivas de una victoria fácil y rápida; desde el momento en que empezó a recibir material de guerra y técnicos militares de los países fascistas y trajo a España fuerzas del Tercio y Regulares, estructurando todo un plan de ataque, organizando todos sus elementos, empleando, en una palabra, un verdadero ejército con mandos, material y disciplina, la actuación heroica, pero desorganizada de nuestras fuerzas no bastó para hacerle frente. Al ejército del enemigo el pueblo había de oponer otro ejército, con mandos, con organización y con disciplina.

Esta es la experiencia que inmediatamente debimos aprovechar, procediendo a transformar sobre la marcha, a nuestras milicias voluntarias, en un verdadero ejército regular.

Durante la guerra civil en Rusia, y precisamente cuando el enemigo, organizado, disciplinado, sostenido por el capitalismo internacional, desencadenaba sus ataques más desesperados y terribles sobre Petrogrado, asistimos a una transformación idéntica. De la gloriosa Guardia Roja, ejército voluntario de obreros y campesinos, que había aprendido a través de la lucha el valor de la disciplina, nació el Ejército Rojo, el instrumento poderoso que aniquiló a los ejércitos blancos en todos los frentes y aseguró el triunfo definitivo de la gran Revolución.

El decreto de militarización de las milicias, dictado por el Gobierno hace un mes, tiene precisamente a estructurar ese ejército necesario para nuestra victoria.

En la mente de algunos milicianos, de algunos camaradas, existe quizá la creencia y el temor de que la disciplina de nuestro Ejército va a ser una disciplina cuartelaria.

Nada más erróneo que eso. Lo que hay que comprender de una vez es que, frente a un enemigo disciplinado, que cumple las órdenes de un mando, es preciso oponer, además del material de guerra, una fuerza que haga lo propio, que obedezca las decisiones de quienes dirigen la lucha.

No es posible asistir—en las circunstancias a las que hemos llegado—al espectáculo de las columnas autónomas, que obran por su cuenta, que perjudican a la mayoría de los casos y que hacen derroche de fuerzas que, controladas y dirigidas y bien aprovechadas, podrían dar magníficos resultados.

La formación del Ejército Regular no es, pues, otra cosa que el instrumento más seguro de nuestra victoria.

Cuanto más pronto consigamos ponerlo en pie, más pronto conseguiremos el triunfo.

Nuestras milicias, cualquiera que fuere su credo político o su ideología, deben estar orgullosos de pertenecer a nuestro Ejército Regular. El Ejército que aniquilará al enemigo y que custodiará celosamente su propia victoria.

Antifascista: Cumple con tu deber. Alístate en las Milicias Populares.



Un consejo técnico

LA JORNADA DE AYER EN EL FRENTE DE MADRID

El pueblo madrileño defiende palmo a palmo los alrededores de la ciudad. -- Los fascistas, rechazados varios kilómetros en la carretera de Extremadura

Durante el día de ayer el enemigo ha seguido presionando con gran fuerza en los alrededores de Madrid. En toda el ala izquierda del frente la situación continúa igual; todo se ha limitado a un duelo de artillería. Nuestros cañones del quince y medio hacen descargas casi cerradas y eficaces en extremo. El enemigo ocupa en esta parte una posición de inferioridad. Ataca, o mejor dicho, se defiende, desde las falas de un monte. Como nuestras tropas ocupan las alturas avanzadas, ello nos permite anular a los fascistas sin grave exposición de nuestros efectivos. Los morteros de las tropas rebeldes

luchan sobre estas posiciones, que no sufren lo más mínimo, merced a la defensa natural del terreno, en cuyas proximidades encuentran su término los balos. Hemos recuperado todas las posiciones perdidas en los últimos instantes, cruzando cinco kilómetros por la carretera de Extremadura. A la once de la mañana el enemigo, bajo campo traviesa tratando de ganar unos montículos lejanos. En esta huida desesperada y acosa por nuestros luchadores, un pequeño grupo fascista cruzó la carretera mientras nuestras avanzadillas salían a perseguirlos. Pronto quedaron oprimidos, cogidos los bastantes prisioneros.

A las doce y media nuestras fuerzas avanzaban carretera adelante bajo la protección de nuestra artillería. Varios aparatos rebeldes volaron a poca altura, intentando bombardear. Ante la imposibilidad de conseguirlo, los aviones hicieron un raid sobre Madrid, arrojando algunas bombas. Salieron los cazas leales en persecución de los fascistas, y un trimotor cayó envuelto en llamas en el campo enemigo. Durante todo el día continuaron volando sobre Madrid los cazas leales para impedir nuevas incursiones. Las bajas que el enemigo ha sufrido durante la mañana se calculan en varios centenares. En el sector de Carabanchel también fué grande la presión de los fascistas, que intentaron el avance a base de tanques y aviones. Nuestras posiciones fueron mejoradas notablemente. Un edificio de gran importancia estratégica fué ocupado por nuestros hombres. En la parte Oeste de la línea, los batallones antifascistas se desplegaron en operaciones de tanteo y ataque sobre determinados puntos. La impresión es optimista. Por la zona Centro del frente también han sido mejoradas nuestras posiciones. La jornada cierra, dentro de la gravedad, con impresión alentadora.

Todas las armas deben ir al frente. El que en los momentos actuales oculta un fusil, en instantes en que Madrid pelagra y con Madrid la vida de miles de antifascistas, es un enemigo de la clase obrera

Valencia en la defensa de Madrid

Hay que organizar, racionalmente, el envío de víveres al pueblo madrileño

La defensa de Madrid, empresa esencial y hasta exclusiva de estos momentos, ofrece un aspecto que no es de hombres ni de armamentos y que, sin embargo, es de importancia extraordinaria, decisiva: el del abastecimiento de la ciudad atacada, el del sustento de los defensores de Madrid, del pueblo madrileño, movilizado todo él, unánimemente alzado en armas a las puertas de Madrid contra las tropas del fascismo internacional.

Porque Madrid lucha sin treguas, se ha paralizado toda la producción. No hay tiempo más que para defender palmo a palmo la ciudad en peligro.

La ayuda de Valencia a Madrid no puede limitarse al envío de combatientes que defiendan con el fusil los campos madrileños. Valencia, que desde el primer día de la guerra civil ha enviado incesantemente víveres, va a continuar, como hasta ahora, alimentando a los milicianos de la República. Hoy todo ciudadano de Madrid es miliciano, es combatiente. A los defensores de la libertad no debe faltarles el alimento. VALENCIA TIENE EN ESTAS HORAS, COMO MISION FUNDAMEN-

TAL DE GUERRA, LA DE IMPEDIR QUE PASE HAMBRE EL PUEBLO DE MADRID.

Pero hay algo tan importante como el envío de víveres, y es el organizarlo. Hasta ahora, la ayuda del campesino valenciano no ha podido dar todos sus frutos. Es preciso que no se pierda ni la más pequeña parte del esfuerzo campesino. Para conseguirlo, hay que centralizar todos los víveres dedicados al frente, para su distribución. En Valencia, la Federación Provincial Campesina es el organismo adecuado para preparar racionalmente el abastecimiento de Madrid.

Y además, desde hace unos días, funciona en Valencia el Ministerio de Agricultura del Gobierno de la República. EL MINISTRO ESTA DISPUESTO A PAGAR A LOS CAMPESINOS DE VALENCIA TODOS LOS ENVÍOS DE VÍVERES AL FRENTE. Los campesinos encontrarán en el Ministerio de Agricultura, en la Federación Provincial Campesina, las orientaciones que necesitan para su labor de estos momentos.

Valencia debe responder a la gravedad de esta hora con su esfuerzo mayor. Ni un envío más de víveres aislado y sin control. Centralización en el Ministerio de Agricultura, en la Federación Provincial Campesina, de los productos destinados a Madrid. En Madrid no debe faltar la comida. Que sea Valencia la reserva esencial de la lucha antifascista.

Hoy martes, a las NUEVE de la noche, hablará por el micrófono de Unión Radio, en representación del Comité Central del Partido Comunista, la camarada

DOLORES IBARRURI
"PASIONARIA"
la cual traerá al pueblo valenciano las últimas impresiones de la lucha en el sector Centro de Madrid.

Anverso y reverso del marxismo

LEON BLUM Y EL PARTIDO COMUNISTA DE FRANCIA ANTE LA CUESTION ESPAÑOLA

A través de las últimas semanas, el problema de España ha adquirido unos contornos tales, que nos permiten afirmar sin titubeos que la guerra civil, cuyo proceso revolucionario alcanza sus momentos críticos, constituye el eje de la situación internacional, y sus resultados, en un sentido u otro, pueden modificar decisivamente el statu quo del Mediterráneo, nervio central de las relaciones económicas entre Inglaterra, Francia e Italia.

La intervención en España de los fascismos alemán e italiano es ya un hecho irremediable, y ante ella el Comité de no ingerencia sigue su trágico camino, solamente vigilado estrechamente por la Unión Soviética.

Nada impidió, hace un año, que Mussolini consumara su aventura sangrienta en las assoladas tierras de Abisinia. Ahora pretende ensayar, con el apoyo de Hitler, la misma táctica en España.

La lucha adquiere, en los instantes en que se escriben estas líneas, caracteres de epopeya, y no se exagera ni un átomo cuando afirmamos que la suerte de la emancipación de todo el proletariado europeo depende de la lucha empeñada en España contra el fascismo y también contra la intervención extranjera. Por eso los obreros y campesinos de toda Europa y los pueblos democráticos de todo el mundo han advertido el peligro, y, conscientes de la trascendencia que para las masas trabajadoras trae consigo nuestra lucha, se alzan unánimemente en sus respectivos países, ofreciéndonos su solidaridad moral de oprimidos y su ayuda material de hermanos.

Los obreros franceses, guiados por el Partido Comunista, han decidido, ante los acontecimientos de España, la creación de un auténtico ejército del pueblo, disciplinado y dispuesto a aplastar con fuerza arrolladora cualquier intento, tanto del fascismo nacional como extranjero.

El Partido Comunista, conductor realista del proletariado mundial, al formar ese ejército de hierro asegura firme y decididamente que el fascismo de La Rocque Doriot caerá destruido bajo los fuertes puños del Frente Popular.

Pero, como reverso de esta posición clara, está la posición fijada por el presidente del Gobierno francés, León Blum. Afirma éste, en su discurso ante el Congreso Nacional del Partido Socialista, que la política de neutralidad respecto a la cuestión española es justa, y sus argumentos para defender esta posición reaccionaria estriban en afirmar que la ayuda de Francia a los antifascistas españoles provocaría una guerra europea.

Es necesario estar sordos ante los clamores del proletariado mundial y ciegos ante la cruenta realidad de la intervención de Italia y Alemania ayudando a las hordas de Mola y Franco.

Esta realidad consiste en que la guerra civil de España no es un problema netamente nacional. Esta aseveración la prueban diariamente, no solo el material de guerra alemán e italiano en acción, sino también los técnicos y oficiales fascistas detenidos en plena lucha por nuestras milicias. ¿Qué opina ante todos estos flagrantes hechos el reformista Blum?

Nosotros decimos que la suerte del Frente Popular francés se ventila ahora en España y aquí es donde hay que aplastar al enemigo. Si la ayuda de Francia no llega, si esa neutralidad suicida persiste, el fascismo, no ya francés, sino internacional, emergerá como perro de presa, clavando sus dientes en el corazón del pueblo francés.

Esta es la única salida del agobiante callejón en que puede encontrarse mañana el Frente Popular de Francia, por la falsa posición del Gobierno ante España. El pueblo francés, al armarse, busca una solución, y, con ella, adopta una actitud vigilante ante cualquier intento fascista.

(Pasa a la página cinco)

EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

Ayer mañana visitamos la Presidencia del Consejo.
Se nos dijo a los Informadores que el presidente se encontraba trabajando en su despacho, no teniendo ninguna noticia que comunicar.

TRABAJO

El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha decidido instalar su ministerio en el palacio del ex marqués de Caro, calle del Pintor Sorolla.

JUSTICIA

El ministro de Obras públicas recibió ayer mañana a los periodistas a quienes manifestó que todavía no está decidido sobre el edificio al que se habrían de trasladar los servicios del ministerio. Se le había hecho una relación de algunos locales, pero posiblemente vendrá a establecer el ministerio en la misma casa donde está instalada la Delegación de Servicios Hidráulicos del Júcar.

El señor Just piensa que la estancia del Gobierno en Valencia dura poco tiempo, aunque se comprende que para que no quede interrumpida ni un solo momento la vida oficial de cada Departamento, se afane en montar con rapidez sus servicios a fin de que rindan su máxima eficacia. La preocupación, sin embargo, del Gobierno, es la guerra.

JUSTICIA

Ayer mañana fuimos recibidos en su despacho en la Casa de la Justicia, donde ha quedado instalado el ministerio, por el subsecretario del departamento, Mariano Sánchez Roca.

Nos manifestó que había celebrado una reunión con los miembros del Jurado del Tribunal Popular, a la que asistió el teniente fiscal del Tribunal Supremo, Carlos de Juan.

—En las pocas horas —nos dijo Sánchez Roca— que llevo en Valencia, he podido advertir que el Tribunal Especial de Justicia no ha actuado en esta ciudad con el dinamismo y actividad que debió hacerlo con arreglo al espíritu que informó la creación de este organismo de Justicia Popular de la República. A partir de este momento,

CONSEJO DE MINISTROS

QUEDA CONSTITUIDO EL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA

A la entrada

Poco antes de las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, sin hacer manifestaciones.

A las cuatro de la tarde quedó constituido el Consejo.

A la salida

Después de las siete de la tarde terminó la reunión ministerial.

El ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, dió cuenta de que había quedado constituido el Consejo Superior de Guerra, que queda integrado en la forma siguiente:

el Tribunal Especial va a iniciar su actuación de un modo orgánico y reflexivo, y que ha expuesto a los Jurados la conveniencia de que cesen en su actuación independiente del Tribunal de Derecho, y que se conviertan en unos leales, firmes y constantes colaboradores del todo orgánico que ha de constituir el Tribunal.

—Se van a crear dos tribunales más. Uno con arreglo al decreto de 25 de agosto y otro llamado Jurado de Urgencia. Las dos primeras secciones, la que hay constituida y la que se va a constituir actuarán permanentemente, para lo cual me pondré inmediatamente de acuerdo con el Comité Ejecutivo Popular, mediante su delegado de Justicia camarada José Sánchez Requena, del cual espera el Gobierno la máxima colaboración en Valencia.

El Tribunal de Urgencia para juzgar a los desafectos comenzará a actuar inmediatamente. Finalmente nos dijo el subsecretario que una prueba de la actividad que a la cuestión de justicia vamos a imprimir es que esta misma tarde, ha reanudado su función el Tribunal Especial en pleno, para juzgar una causa que hace ya mucho tiempo debió ser sentenciada.

También nos dijo el camarada Sánchez Roca, que a la reunión anteriormente referida asistió el nuevo director general de Prisiones Antonio Carnero Gómez, quien por conocer perfectamente el problema penitenciario —en razón de sus luchas ideológicas siempre—, se propone realizar una activa labor para hacer compatible el sentido de la revolución con las más elementales normas de humanidad.

LOS DEMAS MINISTERIOS

Todavía no está decidido dónde se instalarán.

De todas formas, parece ser que Sanidad lo hará en el palacio del ex conde de Berbedel, donde se encuentra actualmente el Sindicato Médico; Agricultura, en el local de la propia Delegación de Agricultura, calle de Librerías; Comercio, en el edificio del Banco Vitalicio de España; Propaganda, en el Gobierno civil; Hacienda, en la Caja de Ahorros, y Gobernación, en la plaza de Tetuán, junto al puente del Real.

Este Consejo intervendrá en todas las funciones relativas a la guerra. Se ha autorizado al ministro de la Gobernación para presentar al Gobierno un proyecto de unificación de todas las fuerzas de orden público en un solo organismo.

Se aprobaron también varias propuestas de nombramientos de personal para los nuevos ministerios, cuyos nombres se harán públicos tan pronto los conozca el Presidente de la República. No se dió más referencia del Consejo.

COMITÉ EJECUTIVO POPULAR

DELEGACION DE GUERRA

Junta de Defensa Antiaérea

AL PUBLICO EN GENERAL

Habiendo podido comprobar que las órdenes emanadas de esta Junta de Defensa Antiaérea (Departamento de Guerra), por lo que respecta a patios interiores y claraboyas, los dueños de las mismas no han procedido a pintadas de azul o colocar perillas azules, se ruega que con toda urgencia se proceda al pintado de las mismas, considerando que es un deber elemental de todos el proceder con la mayor urgencia en defensa de la causa que nos es común; haciendo saber que todo aquel que no cumpla estos requisitos anteriormente indicados, será considerado como faccioso y juzgado como tal. — El Presidente.

Departamento de Industrias de Guerra

Por esta Delegación de Guerra se notifica que a partir de ayer, día 9 del actual, queda prohibido el uso y venta del PLOMO sin previa autorización de esta Delegación.

Los poseedores de este material deberán presentar antes del día 30 del actual declaración jurada de todas sus existencias en el Departamento de Industrias de Guerra, calle de Jiménez de Sandóval, 1, bajo, Valencia.

DELEGACION DE SANIDAD

Departamento de Asistencia Social

Este Departamento de Asistencia Social ruega a los Comités Ejecutivos de los pueblos que a continuación se detallan, envíen los ordinarios para recoger los envíos que los familiares hacen a los niños de Madrid acogidos en esos mismos pueblos:

Campesino:

La Federación Provincial Campesina te resolverá todos los problemas del campo. Acude a ella.

PLAZA DE LA CONGREGACION, 3.—VALENCIA

El Secretario administrativo.

FRONTON VALENCIANO

MARTES 10 NOVIEMBRE

Tarde, a las 5

PRIMER PARTIDO

Aramonell-Boobá, rojos, contra Unanue II-Antonio, azules

SEGUNDO PARTIDO

Deva-Chacartegui, rojos, contra Vergara-Guisasola, azules

TERCER PARTIDO

Unanue-Urrutia, rojos, contra Fidel-Maroue, azules

(URRUTIA JUGARA DE ZAGUERO)

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

OLYMPIA

Hoy, 4'30, 7 tarde y 9'30 noche
HOY: EL NUEVO GULLIVER. Cuento, fantasía, marionetas. Un verdadero alarde de técnica. En español. Una superproducción 1936.
Harrie Hash, Arline Judor, Wendy Barl, Kent Taylor, en

ESCANDALO ESTUDIANTIL

Hablada en español
La historia de una chica estudiante, cuyos enamorados morían de un modo misterioso, sin que en estos crímenes intervinieran el amor ni los celos. ¿Cuál será la clave del misterio? ¿Quién entre tantos personajes podía ser el criminal?

CAPITOL

Hoy: Buck Jones, el más intrépido de los caballistas, héroe de aventuras extraordinarias y emocionantes, en OJO POR OJO.
Drama de lucha y amor, en el que la poppeya de este cow-boy raya a inigualable altura.

Charles Boyer, Loretta Young y Warner Oland, tres grandes estrellas de la pantalla, en la magnífica producción SHANGHAY.
Hablada en español. Film de ambiente exótico y trama sugestiva e interesante, que nos presenta con todo realismo la pugna constante de Oriente y Occidente.

RIALTO

HOY — EXITO — HOY

LA CHICA DEL CORO

Comedia musical, por Ann Sothorn

VOZ DEL DESIERTO

Drama de amor y guerra, por Nora Ney

LIRICO

Hoy: La última producción del creador de Bolero y Rumba, George Raft, titulada LA LLAVE DE CRISTAL, en español.

El drama de una batalla política. La sensación de un asesinato misterioso son los elementos en que se desenvuelve este argumento. Un film basado en los misterios de la baja política, que es también de este ambiente turbio e intrigante, y como personaje principal, el gran actor George Raft.

Completando el programa UN HOMBRE SIN ENTRAÑAS, por el caballista Buck Jones.

En los intermedios, la aplaudida orquesta LIRIK JAZZ.

TEATRO APOLO

Variedades Selectas Internacionales

Hoy, 10 noviembre.—Grandioso programa.—Exitó de todos los números CLAVIJO, excéntrico humorista.—NINO DE AZUAGA, gran estilista del canto.—RAMON BUSTAMANTE, el mago de la guitarra.—PERLA SETABENSE, gran bailarina.—LOS HARRY'S, gran pareja de bailes internacionales.—ENCARNITA DIEGO, canzonetista.—TRIO GUIMERA, célebres musicales.—ADELITA VIANOR, pequeña supervedet (Maquillista).—MINERVA, estrella del baile español.—VIANOR, genial intérprete del arte gitano. Dos figuras de máxima categoría. Lujosísima presentación. Grandioso vestuario. Exitó rotundo del cuplé «Morena Clara».—Maestro concertador, MERENCIANO.
Butaca, 2 pesetas.—Mañana, tarde y noche, dos grandes funciones.

TRINQUETE PELAYO

HOY, A LAS 2'45 TARDE, DOS PARTIDOS

Primero: Fuster (H.)-Micalet, rojos, contra Lloco II-Aranda, azules.

Segundo: Benisa-Lloco I, rojos, contra Ambrosio-Pascual, azules.

TYRIS

A las 4'30 tarde y 9 noche, grandioso programa: AMASIJOS VERANIEGOS. Comedia por Charles Chase.—VALOR Y LEALTAD. Film de gran emoción, por George O'Brien.—CUBA. Revista.—EL REY MIDAS. Dibujo en colores.—PIERNAS DE SEDA, por Rosita Moreno y Raoul Roulien. Directa en español.

CINE DORE

Hoy, de 4'30 a 12 noche, monumental programa: La excelente película de gran humorismo, por Mac West y Gary Grant NO SOY NINGUN ANGEL.—La grandiosa, sublime e interesante película ALAS SOBRE EL GLACIO, por Barry Norton, Juan Torea y Julio Villarreal, en español.

METROPOL

Hoy, de 4'30 tarde a 12 noche, sesión continua. Gran programa cómico. La simpatísimas Francisca Gasel en LA MADRECITA. Comedia llena de humorismo.—La misteriosa, musical y cómica película LA VIUDA NEGRA, por Wheeler y Woolsey con Evelyn Brent. Un argumento detectivesco y criminalista de gran emoción, repleto de situaciones ultracómicas. Hablada en español.

FONTANA ROSA

Hoy, grandioso programa: LO QUE LOS DIOSOS DESTRUYEN.—COMICA, en dos partes.—MORENA CLARA, por Miguel Lligero e Imperio Argentina, hablada y cantada en español.

COLISEUM

Hoy, sesión continua. 4'30 tarde y 8'45 noche: ENCANTO DE CATALUNA. Documental.—CHARLIE CHAN, EN PARIS. Por Warner Oland.—SIFON SINFONICO. Dibujo.—Gran éxito de la película ENCADENADA. Pr Joan Crawford y Clark Gable. En español.

CINEMA ESPAÑA

Hoy: FALSEAD DE UN BILLETE FALSO. Variedad musical.—LOS DESAPARECIDOS, por Bete Davis y Pat O'Brien.—HERMOSAS MÚJERES. Dibujo en colores.—CAPTURADOS, por Leslie Howard y Douglas Fairbanks (hijo). En español.

SUIZO

Hoy lunes. Dos grandes éxitos: LA SENORITA DE TREVELEZ.—DURO Y A LA CABEZA.

AVENIDA

Hoy, grandioso programa: EL TERROR DE LA SIERRA. Caballista.—LA GALLINA SABIA. Dibujo.—Gran recitativo en español, NO ME DEJES.

CINE IDEAL

Hoy, sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche: POR PARTIDA OUBUPLÉ, por Charles Chase.—CAMINO DE LA FAMA. Variedad musical.—FELIX, GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO. Dibujo.—LA CALLE 42.—MONJA Y CASADA, VIRGEN Y MARTIR. En español.

VALENCIA CINEMA

Programa para hoy: La bonita película DIFUNTO CRISTOFER BEAN.—LOS PERROS. Revista deportiva.—PREGUNTAME OTRA. Dibujo.—LUPONINI (El terror de Chicago).

VERSALLES

Hoy, sesión continua de 4'30 a 12 noche. Monumental programa: Bonito dibujo sonoro.—Venciones maritimas.—La extraordinaria película POR UNOS OJOS NEGROS. Gran creación de Dolores del Río y Pat O'Brien.—CASADA POR AZAR, por Clark Gable y Carole Lombard. Hablada en español.

BENLLIURE

VARIEDAD MUSICAL.—DIBUJO POPEYE.—MUNDOS PRIVADOS. Drama por Claudette Colbert y Charles Boyer.—PIERNAS DE SEDA. Comedia cómica musical, hablada y cantada en español por Rosita Moreno y Raoul Roulien.

CINE CERVANTES

(Jesús, 6)

Hoy lunes: SUSANA TIENE UN SECRETO.—NIDO DE AGUILAS.

NOSTRE TEATRE

Compañía de comedias valencianas. Director: Vicente Mauri.

Huí, a les 6 vesprada i 10 nit: Colosal éxit de

CANVI DE RUMBO

De Ramón Tomás. — Butaca, 1'50

TEATRO RUZAFÀ

A las 8 tarde y 10 noche: REPOSICION de la revista de gran espectáculo

LAS DE LOS OJOS EN BLANCO

Deslumbrante presentación. — Precios populares
Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, se celebrará una gran matiné benéfica para el actor camarada Ramón Tena, que ha quedado imposibilitado para el trabajo, con extraordinario programa.

ES LA V A

Funciones para hoy martes 10 noviembre

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche:

TEMPLE Y REBELDIA

Realizador, Enrique Rambal.

Teatro Alkázar

Compañía de comedias

Responsable: José María Garrido.—Primera actriz: Manolita Ruiz

A las 6'15 tarde:

Dueña y señora

A las 10 noche:

Viva la igualdad o la justicia de los oprimidos

BUTACA, 1'50

Teatro de la Libertad

Compañía de dramas populares

Responsable: Enrique Martí. Primera actriz: Justa Revert

A las 6 tarde y 9'45 noche:

EL COMISARIO DEL PUEBLO

Extraordinario éxito.

Salón Novedades

COMPANIA DE REVISTAS Y SAINETES

LAS CORSARIAS (Modernas)

Hoy, 6 tarde y 10 noche:

Grandioso éxito

CINE GRAN VIA

Hoy, la gran producción: BAJO EL CIELO DE CUBA, por Lupe Velez y Lawrence Tibbett.—Precioso dibujo en color.—Paul Muni en EL INFIERNO NEGRO. La más grande creación de este artista. Este film es la película más social llevada a la pantalla. Lo que hay de verdad y de mentira en los grandes conflictos sociales.

GRAN TEATRO

Hoy, sesión continua de 4'30 a 12 noche: EL TUNEL TRASATLANTICO, Richard Dix, George Arlis y Magde Evans.—LOS ENANOS ZAPATEROS, dibujo en colores.—CELEBRACIONES CURIOSAS, documental.—AQUI VIEN ELA ARMADA. Por James Cagney.

CINE SOROLLA

Hoy: INSTANTES ALGIDOS. Revista.—ENEMIGOS INTIMOS. Por Edmund Lowe y Jack Holt.—LA ULTIMA CITA. Por José Crespo, Juana Alcázar y Romualdo Tirado, en español.

CINE JERUSALEM

Hoy lunes: ALAS EN LA NOCHE.—UNA MUJER EN PELIGRO.

MUSEO CINEMA

Hoy: SERVICIO ESMERILADO, revista musical en toncolor.—LA VENGANZA DEL MAR. Drama de aventuras.—AMOR EN MANIOBRAS. Producción española. Por Charito Leóns y el gracioso Castrito. Exitó cómico.

MARINA

Hoy: VARIEDAD MUSICAL, dibujo en color.—EL DEBECHO A LA FELICIDAD. Comedia por Charles Hugles y Mary Boland.—PIERNAS DE SEDA. Comedia cómica musical, hablada y cantada en español, por Rosita Moreno y Raoul Roulien.

CINE MOULIN ROUGE

— Patricio Huguet (esquina Cádiz) —

Hoy: EL OCTAVO MANDAMIENTO. En español.—La emocionante película EL REY DE LA PISTA. Completarán el programa otras películas.

CINEMA GOYA

Hoy: ES DEMASIADO VANIDOSO. Por Jeano Choulet y León Bolleres, en español.—REVISTA.—DIBUJOS.—VALADA DE OPEBA. En español. Por el eminente cantante Lawrence Tibbett.

PALACIO CINEMA

Hoy grandioso programa: HACIENDO EL OSO. Revista cómica.—LA PATRULLA PERDIDA. Emocionante film de aviación, por Victor Mac Laglen y Boris Karloff.—EL LADRONZUELO. Dibujo.—EL SECRETO DE ANA MARÍA, en español. Por Lina Yegros, Juan de Landa, Chispita y Ramón de Sentmenat.

POPULAR CINEMA

Hoy, estupendo programa: LAS EMOCIONES DEL AIRE. Revista en español.—SEDUCTOR, dibujo.—SUPERSTICION, por Jack Holt y Mona Barrie.—MORENA CLARA. El mayor éxito de Imperio Argentina y Miguel Lligero.

CINEMA GINER

Hoy, acontecimiento cinematográfico: A TODA HELICE. Interpretada por Joan Marsh y William Collier.—El éxito definitivo del cine nacional MORENA CLARA. La mayor creación de Imperio Argentina y Miguel Lligero.

ROYAL CINEMA

Hoy: DEPORTES DE PESCA. Revista.—EL VALOR DE CHAN. Por Warner Hand y Druce Layton.—EL AMIGO LEON. Dibujo sonoro.—OJOS CALISOSOS. Maravillosa película en español, por la preciosa y rival Shirley Temple.

MUNDIAL CINEMA

CAJETES Y COLLEGALES. Variedad musical.—CAMPION CICLISTA. En español. Creación de Joe E. Brown (alias Bocazas).—ES MI HOMBRE. En español. Creación de Valeriano León y Mari del Carmen.—MUCHACHO CAMPESINO, dibujo en color.

EL DORADO (GRAO)

Hoy, sensacional programa: REVISTA.—DIBUJOS.—PANTO EN EL AIRE. Una película verdaderamente interesante.—QUIEREME SIEMPRE. Por la mejor cantante de Edorpe Graco Moore. El espectáculo estará animado por una gran orquesta.

León Blum, en el Congreso del Partido Socialista Francés, reafirma la posición de "neutralidad" en la cuestión española

INGLATERRA

Los duros combates librados en España, relatados por la prensa inglesa

Londres. — El corresponsal particular del "Daily Worker", Frank Pittman, relata los duros combates librados por las tropas gubernamentales en las montañas de Seseña contra un ataque tanques, aviones y artillería rebelde. La línea del frente de los soldados republicanos comenzaba a retirarse a la segunda línea y el enemigo estaba dispuesto a comenzar un segundo ataque contra las milicias, a punto de dispersarse. Se produjo entonces algo de desorden. En el momento en que el desarrollo y el peligro estaban en su punto más álgido, apareció de improviso entre los milicianos la noble figura de "Pasionaria", acompañada del secretario del Partido Comunista José Díaz y Mije. Se situaron en el espacio abierto entre la primera y la segunda línea de fuego y con todo el peso de su autoridad y de su ascendiente sobre las masas exhortaron a los fugitivos a mantenerse firmes ante el enemigo. Todos los milicianos escucharon a "Pasionaria", que hablaba sobre un camión. La aplaudieron y la aclamaron. Cuando esta mujer, tan modestamente vestida, descendió de su improvisada tribuna, las banderas de los milicianos entonaron "La Internacional", el grueso de los milicianos, rodeando a los tres jefes comunistas, reemprendió su avance y los combatientes reconquistaron sus antiguas posiciones.

En Inglaterra el discurso de Goering ha suscitado serias censuras

Londres. — La prensa inglesa señala que el último discurso de Goering ha sido prohibido en la prensa nazi, sin duda porque se temía que produjese efectos contraproducentes en Inglaterra. De esta manera, la frase de Goering sobre las colonias "robadas" a Alemania, ha sido reemplazada por la frase "tomadas" a Alemania.

En Londres se celebra un mitin entusiasta en honor de la delegación española de la U. R. S. S.

Londres. — Los trabajadores han acogido calurosamente a los cuatro miembros de la delegación española que marchan hacia la Unión Soviética. Con el pretexto que se trataba de comunistas, las autoridades intentaron

Una nueva nota de España denunciando la intervención italiana contra el Gobierno legítimo

Londres. — El embajador de España en Londres ha entregado al Foreign Office una nota que contiene las declaraciones hechas por un soldado italiano llamado Luigi Corsi Filiberto, hecho prisionero por las tropas gubernamentales el día primero de este mes en el frente de Madrid. En dichas declaraciones el mencionado individuo, confiesa que él, en compañía de otros cincuenta soldados italianos pertenecientes a la artillería, fueron embarcados en Génova a últimos

CHECOSLOVAQUIA La solidaridad de Checoslovaquia hacia España

Praga. — En la sala de espectáculos más grande de Praga se ha celebrado un acto consagrado a los combatientes antifascistas españoles. Constituyó una imponente manifestación de la población de Praga. El embajador español, Jiménez de Asúa, fue ovacionado estruendosamente cuando entró en la sala. El escritor Vancura personalizó con sus palabras y con su presencia la simpatía de los artistas que participaron en este acto. Los conocidos artistas del teatro Nacional, del teatro Wember y del Nuevo Teatro Alemán, así como los más eminentes músicos, prestaron su concurso al mismo. El producto íntegro de este acto fue destinado a los combatientes republicanos de España. Los obreros de las "Lecherías" por Anconnes, de Praga, invitaron por una resolución al Gobierno checoslovaco para que obligase a su representante en el Comité de no intervención, de Londres, al apoyo sin reservas de la conducta soviética contra la ingerencia fascista, pidiendo al mismo tiempo que se facilitase la posibilidad de comprar armas a Checoslovaquia por parte del Gobierno, español.

Los Municipios checos, en favor de España

Praga. — La Municipalidad de Neusattl, con mayoría de socialistas y comunistas, ha votado un orden del día pidiendo con urgencia al Gobierno que autorice la venta legal de armas a España.

Todo por el frente único y el frente popular

Praga. — Las decisiones de la última

crearles dificultades. Inmediatamente intervinieron varios delegados soviéticos para impedir esto, y la delegación española pudo desembarcar libremente, con la condición de que su estancia no diese lugar a manifestaciones públicas. Durante la tarde, los Amigos de la Unión Soviética les hicieron a los camaradas españoles una cordial recepción.

Las elecciones municipales.—El Partido Laborista obtiene mayoría de votos en los distritos donde se ha realizado el frente único

Londres.—El balance total de las elecciones municipales en Inglaterra y en el país de Gales trae consigo 100 nuevos puestos para el Partido Laborista, contra 157 perdidos.

Gestiones para el control de "los puntos de entrada" en territorio español

Londres. — El Gobierno italiano ha aceptado la proposición de lord Plymouth para el control de los "puntos de entrada" en el territorio español. El control debería componerse de dos comisiones de encuesta, una en el territorio ocupado por los rebeldes y otra en el territorio gubernamental.

Parece que el Gobierno del Reich se ha adherido en principio a la proposición.

Por otra parte, el Gobierno portugués ha aceptado también en principio la proposición francesa, como reflejo de la actitud adoptada por Polonia y la Pequeña Entente al apoyar en principio por parte de la U. R. S. S.

Ahora falta únicamente hacer las debidas gestiones cerca de los rebeldes y las autoridades legítimas españolas. En los círculos de tendencia izquierdista de Londres, así como en los medios universitarios y diplomáticos, se cree que el Gobierno de España, haciendo uso de su perfecto derecho, se negará a aceptar un trato de igualdad con los generales que faltaron a su juramento provocando una guerra civil que tanta sangre cuesta al pueblo español.

El Comité de no Intervención, que se reunirá el próximo jueves, examinará la totalidad de la cuestión del control y las modalidades para la creación de las comisiones propuestas por lord Plymouth.

De todas maneras, no todas las naciones han contestado favorablemente a la proposición de que venimos tratando. días de septiembre, y desembarcados en Vigo, desde donde fueron trasladados al frente de los insurrectos. Durante las operaciones, Luigi Corsi vió muchas ametralladoras de fabricación italiana, manejadas por oficiales italianos. También pudo observar que eran numerosos los cañones italianos de que disponen los rebeldes. Termina diciendo que la expedición a la que pertenecía era mandada por tres oficiales italianos.

EN LA PATRIA FELIZ DEL PROLETARIADO VENCEDOR

Moscú celebra magníficamente el aniversario del Octubre rojo

El desfile de los trabajadores moscovitas por la plaza Roja

Moscú, 8, 2'45 tarde. — Apenas terminada la parada, ha comenzado el desfile. Columnas de trabajadores, llevando orgullosos su bandera roja, han inundado la Plaza Roja. La alegría con que desfilaban, los carteles llamativos, las canciones que salían de su garganta, son el testimonio de esto: De que las masas de trabajadores que desfilaron ayer en Moscú, en Leningrado, en Kiev y en otras muchas ciudades y pueblos de la U. R. S. S., están animadas del hecho histórico de que la Humanidad, que ha vivido muchas revoluciones, no ha conseguido realizar sus esperanzas más que en la gran revolución socialista, que ha iniciado una nueva época en la Historia. Lo que el pueblo creó en estos diecinueve años está cristalizado en su Constitución, que con justicia lleva el nombre de Stalin, que es su autor y el animador del nuevo espíritu. El realismo establecido en la Constitución estaliniana imprime su sello a este Siete de Noviembre. Al desfilar los triunfadores soviéticos, no olvidan un momento a sus hermanos de clase, oprimidos en los países capitalistas. Hoy más que nunca se ha visto la solidaridad internacional del pueblo soviético con todos los luchadores antifascistas defensores de la paz. Los miles de millares de carteles escritos en español y ruso, los retratos de José Díaz y otros jefes del Frente Popular español, los gritos y vivas a la libertad de la heroica España, las atenciones prestadas a la delegación española, son una prueba patente. Después del desfile del pueblo soviético ante el Mausoleo de Lenin, desfilaron los delegados españoles, y de la tribuna bajaron los camaradas Kaganovich, Milojan, Budlenni y Rosengolz, que estrecharon la mano y charlaron fraternalmente con todos los delegados de la España en guerra contra el fascismo. Después del desfile de la Plaza Roja, las masas soviéticas han continuado su fiesta en las calles adornadas e iluminadas espléndidamente, respirando el bienestar y la alegría de la feliz capital, patria del proletariado.

IRENE DE FALCON

UNION SOVIETICA

Commemoración de la Revolución rusa

"La agresión contra la U. R. S. S. la liquidaremos en el mismo suelo del agresor"

Moscú. — Se reciben más detalles de la gran parada de obreros y soldados,

que duró más de seis horas, y en la que desfilaron más de dos millones de personas. El acto fué verdaderamente imponente.

El número de obreros que desfilaron ha sido de millón y medio y el de soldados de medio millón.

Stalin presidió el imponente acto, y al final de éste pronunció unas palabras de saludo, recordando que aquel desfile de obreros y soldados eran la demostración de las palabras de Vorochilof y que la U. R. S. S. se encargaría de demostrar a los que se atreviesen que la agresión se liquidaría sobre el mismo territorio del enemigo.

La potencialidad de Rusia es sólo la consecuencia de la unión del esfuerzo de sus obreros, que forman el artefacto libertador del pueblo.



Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridad.

La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del Reimo de Valencia

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de Junio de 1922 y 18 de Enero de 1931.

INTERESES QUE ABONA	
En cuentas de Ahorro a la vista	1'25 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año	3'50 por 100 anual

Estos intereses son los máximos permitidos para todas las Cajas Generales de Ahorro, protegidas, y para la Banca, en virtud de la disposición ministerial del 31 de Agosto (Gacetas del 3 de Septiembre de 1935). Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10. Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 18.—ALCOY, Anselmo Aracil, 24.—CASTELLON, Cervantes, 31 y 33.—DENIA, plaza de la Constitución, 10.—ELCHE, Conde, 4.—GANDIA, paseo de Germanías, 26.—JATIVA, Diputado Villanueva, aumento de 15.686 votos.

PECAS y manchas del cutis

CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

"¡Salud, España!", en el Teatro Nacional de Moscú

Moscú. — Sigue representándose con gran éxito la obra del gran dramaturgo ruso, A. Afionguérov, estrenada en el Teatro Nacional de Moscú, "¡Salud, España!"

La inspiración de Afionguérov se ha exaltado con la visión grandiosa de la revolución, que se consolida a sangre y fuego. El papel de "Pasionaria" está desempeñado por la renombrada actriz soviética V. N. Pachennaya.

HOLANDA

Ha sido prohibida una manifestación de fascistas flamencos y holandeses

Amsterdam. — Los nacionalsocialistas habían proyectado una manifestación de fascistas flamencos y holandeses en Breda, donde debían de hacer uso de la palabra Boms y Ward Hermans. Cuando estos dos llegaron fueron detenidos y conducidos fuera de la frontera. Más tarde llegaron todavía algunos autobuses de Bruselas. La policía prohibió a sus ocupantes el acceso al mitin.

Una tentativa de los jefes nacionalsocialistas holandeses para encontrar a sus "hermanos" flamencos fracasó en un café. Los fascistas extranjeros fueron expulsados del territorio y la policía vigiló la frontera.

Al principio se negaron a salir pretextando a la policía que formaban parte de una sociedad de turismo llamada "La Bella Holanda" y que deseaban visitar Amsterdam.

Una ambulancia holandesa sale en avión para España

Amsterdam. — Ha salido para España una ambulancia holandesa acompañada de un médico, un enfermero y tres enfermeras. Hace días que llegó a Barcelona. Gracias a las sumas recogidas por los obreros holandeses bajo la dirección del S. R. I., esta ambulancia ha podido llevar consigo un avión, del cual dispondrá para todo lo que sea necesario. La acción de solidaridad se prosigue en Holanda. En Amsterdam algunas centenas de mujeres confeccionan vestidos de invierno para los españoles. Varios comerciantes han procurado gratuitamente lana para esto fin.

Huelgas de mineros

Bruselas. — En las regiones carboníferas de Taminas, 1.000 obreros se declararon en huelga contra el sistema patronal de rebaja de la mano de obra y contra la baja de salarios.

En la región de Charleroi, las huelgas han terminado en parte, con resultado positivo para las organizaciones obreras. Sin embargo, reina gran efervescencia en otros puntos.

En Borinage se han evitado algunas huelgas porque los patronos han concedido las bases pedidas.

En la cuenca de Lieja, varias huelgas que habían llegado a un extremo de gran violencia cesaron con la satisfacción de todos las bases de trabajo.

La Cámara aprueba la prohibición de la manifestación fascista

Bruselas. — Por 133 votos contra 41 de los rojos y V. N. V., la Cámara ha votado una orden del día aprobando la prohibición de la "manifestación" prevista del 25 de octubre.

La confianza al Gobierno se planteará y se discutirá sobre la cuestión militar

Bruselas. — En tratos con la Comisión Especial de la Defensa Nacional, Van Zeeland y el general Dent han dado a conocer que plantearían la cuestión de confianza al Gobierno en la discusión del proyecto del servicio militar rebajado de los dieciocho años.

ESTADOS UNIDOS

En las elecciones americanas los votos del candidato comunista han aumentado en 15.686

Nueva York. — El candidato del Partido Comunista, Browder, obtuvo 39.000 votos en Nueva York, sobre 24.214 obtenidos por el candidato comunista Foster en el 1932, lo que representa un aumento de 15.686 votos. El candidato del Partido Socialista, Norman Thomas, obtuvo 39.390 votos, sobre 122.565 en 1932. Esta fuerte disminución ha sido motivada en parte por una cesación ocurrida recientemente en el seno del Partido Socialista americano.

El Partido Laborista americano, que participaba por primera vez en las elecciones y que apoyaba a Roosevelt, obtuvo 237.255 votos.

FRANCIA

León Blum reafirma en el Congreso del P. S. la posición de "neutralidad"

París. — En un discurso pronunciado por el jefe del Gobierno en el Consejo Nacional del Partido Socialista en sesión, León Blum aludió a la obra gubernamental en los cinco meses transcurridos.

Pasando a la situación internacional, se refirió a lo que llama el drama español.

«No hemos procedido — dijo — con indiferencia ni con negligencia. Las esperanzas que habíamos fundado en la «no intervención» no se han realizado tal vez todas, pero sí el Pacto no hubiera sido firmado, Europa hubiera corrido el riesgo de una guerra general de terribles resultados. Nos hubiéramos enfrentado sólo con la U. R. S. S. La situación, especialmente la de los ministros socialistas, era muy delicada. No podía dejarse a las clases obreras sumergirse en una aventura.»

Añadió que si la acción concertada con Inglaterra no se hace posible, está dispuesto a emprenderla.

Insistió en hacer resaltar el ambiente favorable en que se viene desarrollando las relaciones de Francia con Inglaterra y Estados Unidos.

Habiendo del acuerdo franco-soviético firmado por Laval, el jefe del Gobierno declaró que este acto diplomático conserva para Francia todo su valor. Terminó diciendo: «Seremos invulnerables en el Parlamento y en el país si permanecemos fieles a los sentimientos de las masas populares.»

El Partido Comunista de Francia exige a su Gobierno el levantamiento del bloqueo a España

París. — La dirección del Partido Comunista de Francia ha dirigido al Congreso Nacional del Partido Socialista una carta en la que se pide el mantenimiento del programa de Gobierno a base del Frente Popular.

En ella se hace ver las consecuencias del mantenimiento de la neutralidad de Francia para el pueblo español, y pide como medida inmediata y de primer orden el levantamiento del bloqueo a los envíos de armas destinados a España. Después ofrece al Partido Socialista la unión con los comunistas para la defensa de los derechos del pueblo y la acción contra el fascismo internacional.

RUMANIA

La represión fascista en Rumania

Persecuciones contra los comunistas

Bucarest. — En Kranstadt ha sido detenido el abogado rumano Baru Olteanu, destacadamente personalidad democrática rumana.

Parece que se le ha encontrado documentación que demuestra que estaba relacionado con los elementos comunistas franceses, y como ello es considerado por los gobernantes como un delito, Olteanu será procesado.

ITALIA

El Partido Comunista italiano y la desvalorización de la lira

Roma. — Ante la nueva situación creada por la desvalorización de la lira, el Partido Comunista italiano reivindica la aplicación integral y efectiva de los contratos de trabajo «arrastrados» a los patronos por los obreros, con motivo de una acción en los sindicatos fascistas, durante el mes de agosto y julio últimos. Exige también, entre otras cosas, una elevación del salario nominal, proporcionado con el alza del costo de la vida, y para que la eficacia de los acuerdos no sea nula. El Partido Comunista italiano pide, protegiendo a la masa de los pequeños campesinos, agobiados por el empréstito forzado y por el nuevo impuesto sobre las tierras, que no se les obligue a suscribir este empréstito, que podría cubrirse implantando un impuesto progresivo sobre los grandes terratenientes. La prensa comunista desarrolla el mismo tiempo y en varios artículos lo anteriormente expuesto y analiza también la mentira demagógica del pretendido impuesto progresivo, sobre los dividendos de las sociedades comerciales, cuyos grandes capitalistas y financieros están completamente exentos.

ACEITE HIGADO BACALAO
PURISIMO DEL DOCTOR GREUS
Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

El heroísmo de las fuerzas leales contiene al enemigo en los alrededores de Madrid

El embajador de Argentina envía 25.000 pesetas al Gobierno español, destinadas a los hospitales

Madrid. — El encargado de Negocios extranjeros de la República Argentina en Madrid, ha enviado durante los últimos días al Gobierno una suma de 25.000 pesetas para los hospitales de Madrid.

Los agregados a la Embajada habían testimoniado recientemente su simpatía, poniendo a disposición de España servicios sanitarios gubernamentales y una hermosa propiedad no lejos de Madrid, donde los convalecientes pueden recobrar las fuerzas antes de marchar al frente.

Este gesto ha emocionado a todos los españoles. Toda la prensa lo comenta fervientemente y aprovecha la ocasión para estrechar más aún las buenas relaciones entre el Gobierno de Madrid y el de Buenos Aires.

Para mejorar el abastecimiento

Santander. — Para la mejor organización de los servicios de abastecimiento de pan se tiene en estudio por el director de Trabajo la incautación de todas las tahonas, que serán explotadas por las sociedades obreras.

¡Esa quinta columna!

En Barcelona es muerto a tiros un agente faccioso

Barcelona. — Se tenían noticias de un sospechoso que se titulaba aviador y llevaba las insignias de una organización obrera, el cual habitaba en la calle de Urgel.

Un agente que fué a detenerlo fué recibido a tiros.

Acudieron otros agentes, y en el tiro resultó el sospechoso muerto.

El gobernador de Santander habla por radio

Santander. — Ha dado una interesante conferencia el gobernador civil don Juan Ruiz Olazarán, que cantó la gesta gloriosa de los mineros asturianos.

Con esta conferencia ha respondido al saludo emocional dirigido por Belarmino Tomás y Amador Fernández a los santanderinos desde Radio Gijón.

Un soldado, obligado a luchar en las fuerzas facciosas, envía un comunicado a nuestras avanzadillas

Madrid. — En una operación realizada ayer en nuestro sector, se hicieron varios prisioneros, entre ellos un oficial que previamente se había arrancado las estrellas al tiempo de entregarse.

El pelotón que le custodiaba traía también en rehenes un perro que había encontrado tendido en el suelo y en estado agonizante.

El perro llevaba atada al cuello una cinta blanca en la que escribió con lápiz se leía:

"Camaradas comunistas: Seguid luchando aun cuando tengamos que morir todos."

El perro en cuestión fué desde luego enviado a nuestras avanzadillas por alguien interesado en establecer contacto.

El reclutamiento de voluntarios en Santander se realiza con gran entusiasmo

Santander. — El secretario de Milicias ha hecho un llamamiento al Frente Popular de la provincia y organizaciones sindicales para que procedan al reclutamiento voluntario de cuantos quieran enrolarse en la lucha contra el fascismo.

El entusiasmo del voluntariado es enorme, y se envían grandes contingentes al frente.

Normas para regularizar la nueva rotulación de las calles

Barcelona. — Para legalizar la rotulación del cambio de nombres de calles de la ciudad se ha hecho público que las personas que tengan interés en que queden sustituidos los nombres de algunas, deberán sujetarse a las siguientes normas:

Primera. — Deberá presentarse al Ayuntamiento de Barcelona, por algún organismo responsable, una instancia solicitándolo.

Segunda. — Los nombres que se propongan no podrán referirse en absoluto a personas que aún existan.

Tercera. — El Ayuntamiento de Barcelona tendrá a su cargo la aprobación y la instalación de la placa correspondiente.

Cuarta. — Ninguna persona ni organismo está autorizado, a parte del Ayuntamiento de Barcelona, para cambiar nombre alguno de calle, y mucho menos para colocar ninguna placa.

Dificultades de una información directa de la guerra

A pesar de todos los intentos del enemigo, las impresiones son optimistas

Desde que la lucha está cercana a Madrid, la información de los actos guerreros se ha hecho imposible.

El fragor de la lucha es tan intenso, que no hay posibilidad de que los mandos guerreros autoricen la estancia en los sitios en que sería posible averiguar la marcha de la acción guerrera.

Además de este inconveniente material, de solución difícil, nos hemos quedado los madrileños que, al parecer, no poseíamos el arrojo suficiente para marchar en un coche a diez o veinte kilómetros de donde sonaban los disparos de la Sierra o en los frentes del Tajo, y, como es natural y lógico, las entidades periodísticas, al verse abandonadas por sus especialistas de campaña, se encuentran con esta otra dificultad que salvar.

Tantos y tantos hombres que durante los tres meses y pico que llevamos de lucha hemos visto desfilar por Madrid disfrazados de perfectos milicianos, sin que en su atuendo faltase ninguno de los atributos que han distinguido a los defensores de la democracia española, han creído necesaria su presencia en alguna población levantina.

Ellos eran enviados especiales al frente tal o cual, mientras que a sus oídos no llegase el estampido de las bombas o el tableteo de las ametralladoras.

En Madrid, para hacer exhibición de un falso valor y poder mirar por encima del hombro a cuantos teníamos nuestro trabajo en la mesa de la redacción, y que, por lo tanto, no podíamos ocupar el papel, por lo que hemos visto, más cómodo y remunerador de valiente informador de lo que en la ruda lucha de los diversos frentes ocurría, según ellos decían haber presenciado, pero según nosotros por lo que les contaban quienes, lo mismo que ellos, no oían ninguno de los ruidos terribles que los medios guerreros producen.

Hemos dicho ruido, y no peligro, porque resultaba que en estos momentos y durante casi todo el día, los cobardes, o, cuando menos, los timoratos, porque ellos sólo hicieron eso, hacer ruido, nosotros, los pacíficos y cómodos, que debíamos nuestro salvamento a la decisión y valentía de los hombres de pluma en ristre, menos de señorito y fantasías de cuentos de hadas, hacemos ahora mucho más.

Escuchamos continuas explosiones, aguantamos bombardeos aéreos y de artillería, y estamos expuestos a los últimos coleteos de la tan cacareada quinta columna, que actúa en estos momentos decisivos al unisono con los que sobre los pájaros de acero y conduciendo artefactos mortíferos vienen a destruir Madrid, o, por lo menos, a amenazar a sus valientes pobladores y a unas mujeres que sienten reacción de un valor mucho mayor y un heroísmo que en ningún momento han sentido quienes hasta que las huérfanas de Franco se aproximaron a Madrid se paseaban por las calles céntricas de la capital de España como superhombres, como salvadores de unos cuantos pobrecitos a los que no nos llegaba la camisa al cuerpo y que fiábamos en el valor indiscutible de unos dignos discursadores del Sindicato que con voz tonante y gesto trágico nos hablaban de su gestión guerrera y nos excitaban a coger el fusil para contener al enemigo, que atacaba fuerte.

Todos ellos tienen su misión donde en todo momento la tuvieron: lo más lejos de donde se lucha. Ahora la pelea está en Madrid, y ellos, como es natural, a Valencia, Barcelona, Alicante, etcétera, que son puntos desde los que se puede echar a volar la imaginación y no existe el peligro de que una bomba de avión o un obús pueda molestarlos en su labor.

Donde están pueden quedarse. No hacen ninguna falta, ni Madrid los ha echado de menos. Su comportamiento era el esperado. El valor de salón o exhibicionista no sirve para nada en estos momentos en que delante de cada casa de Madrid se han puesto parapetos de sacos terrosos para desde detrás de ellos hacer la última y seguramente victoriosa resistencia a los fascistas internacionales que comanda Franco, y los que se han marchado ya no tienen ningún derecho a menospreciar, puesto que se han colocado en una situación de incapacidad juzgadora, que los priva de todo derecho a la crítica.

Mientras llega el desenlace podemos adelantar en el momento que escribimos estas líneas, que los que están cumpliendo con su deber lo hacen con el valor necesario para el logro de la victoria.

toria. No hay, como ya hemos dicho al principio de esta crónica, medios de información. No es posible. Todo lo que se diga a este respecto es pura fantasía y ganas de engañar al lector, que luego verá fallidos todos los relatos que el descuidado hace creyendo cumplir un deber informativo.

De origen, semioficial podemos dar algunos detalles de lo ocurrido hoy.

Los elementos enemigos, desde hora temprana, iniciaron un fuerte ataque. Se dispuso rápidamente la defensa.

Precediendo a los fascistas, los tanques italianos.

Se detuvo el primer apretón, haciendo retroceder a los tanques.

Seguidamente a esta iniciación de lucha en el campo de guerra, sobre Madrid volaron varios aparatos de bombardeo enemigos.

Varias bombas cayeron sobre casas y calles.

No hubo muchas bajas.

Coincidiendo con este ataque aéreo, desde diversos puntos, balcones y ventanas, y aun algunos, al parecer, pacíficos transeúntes, lanzaron sobre las pobres mujeres y niños varias bombas de mano.

Varios seres indefensos cayeron heridos.

Tuvieron el castigo merecido algunos de los que tal hicieron, e igual les ocurrió a los pájaros de muerte.

Nuestros cazas salieron rápidamente a impedir su acción, y después de emocionante y espectacular batalla, uno de los trimotores fascistas fué derribado.

La impresión de los frentes de lucha es buena a las dos de la tarde, hora en que se pudieron obtener algunas noticias de personas responsables.

En el sector del Tajo hay una columna situada en el sector de Titulcia, Cuesta de la Reina y Seseña, y otra fuerte concentración de fuerzas leales está en el sector de Aigodor-Castillejos.

A las tres y media se reprodujo el ataque aéreo a Madrid. Nueve aparatos enemigos cubrieron durante algún tiempo nuestras calles. Arrojaron bombas, cuyas explosiones causaron la alarma consiguiente, sin que nadie perdiese la serenidad.

Se sabe la gente refugiada, y el daño no es, ni mucho menos, el que ellos persiguen.

Rápidamente salieron nuestros aviones, y a las cuatro se había restablecido por completo la calma en Madrid, donde todavía quedan muchos ciudadanos dispuestos a cumplir con su deber sin el menor deseo de recompensa, sino únicamente lo que su satisfacción espiritual les dicta.

Ayer tarde, a las cinco, se reunió la Junta de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Miaja, y después de amplias deliberaciones se tomaron importantes acuerdos relacionados con el curso de los acontecimientos.

También tuvo conocimiento la Junta de Defensa del glorioso comportamiento de nuestras milicias en el día de hoy.

Han sido firmados por el presidente de la Junta de Defensa de Madrid los siguientes decretos:

«De acuerdo con las facultades que me fueron conferidas en el decreto ley del 7 del corriente, relativo a la creación de la Junta de Defensa de Madrid, vengo en disponer lo siguiente:

a) Se concede un plazo de 24 horas para que todos los ciudadanos de esta capital hagan entrega en la Comisaría de la Dirección general de Seguridad, donde se les extenderá el correspondiente recibo, de todas las armas de fuego que posean.

b) Pasado el plazo de 24 horas que se concede, todas las personas a quienes sean ocupadas armas serán juzgadas con arreglo al fuero de guerra.

c) Quedan exceptuadas de esta disposición las fuerzas regulares depen-

Es ocupada por nuestras fuerzas la posición de Puerto Horacia

En las afueras de Huesca los rebeldes sufren grandes pérdidas.

Bombardeo de la Catedral y Plaza de Toros de Huesca

El comunicado correspondiente al sector Norte de Aragón, dice:

«En el sector Norte nuestras fuerzas ocuparon hoy las importantes posiciones de Puerto Horacia.

En el sector de la Granja el enemigo atacó con violencia a nuestras avanzadas, siendo rápidamente rechazado con grandes pérdidas.

En el resto del frente, sin novedad.»

El enviado de Febus dice: «Suponiendo que favorecidos por la lluvia lograrían sorprender a nuestras fuerzas, los facciosos emprendieron un duro ataque la pasada noche, dirigiendo sus tiros a nuestras posiciones de La Granja, que en un principio replicaron débilmente, lo que animó a los facciosos a aproximarse a nuestras primeras trincheras, siendo entonces ametrallados por las fuerzas del Batallón de Barbastro.

La réplica sembró la confusión entre los atacantes, que tuvieron que huir desordenadamente.

Al amanecer, nuestra artillería ha cañoneado las posiciones enemigas, especialmente la Catedral y la plaza de Toros de Huesca.

Las fuerzas alpinas al mando del capitán Bueno llevaron a cabo una operación oportuna, adentrándose en el terreno sobre la línea de Sabiñanigo a Jaca por el valle de Santa Horacia.

Una avanzadilla facciosa fué aniquilada, ocupando nuestras fuerzas posiciones de gran valor estratégico, que fueron fortificadas a continuación.»

Llega a Santander el batallón Fuentes

Santander. — Ha llegado para descansar unos días el batallón Fuentes que ha actuado brillantemente en Asturias.

Importantes acuerdos de la Junta de Defensa de Madrid Todos los ciudadanos de Madrid deben entregar todas las armas de fuego que posean

dientes de esta Consejería o de la de Guerra, los directivos de las organizaciones políticas y sindicales y los ciudadanos movilizados con autorización especial de esta Consejería.

Madrid, 9 de noviembre de 1936. Consejero de Orden público. — Visot bueno, el presidente.»

«Por acuerdo de la Junta de Defensa de Madrid, y a propuesta de esta Consejería, vengo en disponer lo siguiente:

a) A partir de la fecha de la publicación de esta disposición, la vigilancia en el interior de la capital y sus accesos estará exclusivamente a cargo de las fuerzas organizadas que a tal efecto disponga esta Consejería.

b) Se autoriza a las organizaciones políticas y sindicales a establecer puestos de vigilancia en el interior de los locales que ocupen, pero en ningún caso en el exterior.

c) Queda prohibido el ejercicio de la vigilancia a las fuerzas que no estén autorizadas expresamente por esta Consejería, sancionándose con arreglo al fuero de guerra toda contravención a esta disposición.

Madrid, 9 de noviembre de 1936.

Detalles del combate de ayer en Carabanchel y de la destrucción de cuatro tanques enemigos

Un cronista, refiriéndose al combate de ayer en Carabanchel, da los siguientes detalles:

El combate comenzó a las cinco de la madrugada, con un avance de los tanques enemigos, internándose unos en el pueblo, mientras otros buscaban infiltrarse por nuestras líneas.

Se produjo entonces el magnífico episodio de la destrucción de cuatro tanques por un valiente miliciano, episodio que se repitió seguidamente, quedando destruidos otros dos tanques, dentro de uno de los cuales pereció un comandante rebelde.

Cuatro horas duró el combate, sufriendo el enemigo grandes bajas.

Los cañones fascistas no cesan de arrojar metralla sobre nuestras posiciones.

Efectos de los bombardeos de Madrid

Durante el bombardeo aéreo de Madrid, en la tarde del domingo, una bomba estalló un boquete en el pavimento, rompiendo la conducción de agua en el Paseo de las Delicias.

Pocos metros de dicho lugar, otra bomba arrojó un trozo de un árbol centenario, con un tronco de dos metros de diámetro, dejándole las raíces al aire.

Durante la noche cayeron frente al Retiro algunas granadas de artillería.

Son ejecutados tres elementos facciosos

Barcelona. — Ayer mañana fueron fusilados en los fosos del castillo de Montjuich el comandante de Artillería José Argüelles; el comandante retirado Alfonso Ruiz y el paisano Emilio Rúa, condenados a la última pena por el Tribunal Popular.

La ejecución la realizaron milicianos que desfilaron ante los cadáveres a los gritos de: «Viva la República!» y «Viva la Libertad!»

La Esquerra Republicana de Cataluña lo subordina todo a la necesidad de ganar la guerra

Barcelona. — Se han reunido los dirigentes de Esquerra Republicana de Cataluña y teniendo en cuenta la necesidad de señalar una orientación al partido en estos momentos históricos acordaron darle durante el tiempo que las circunstancias impongan una estructura que permita la unidad política, unida a la mayor eficacia por la necesidad de ganar la guerra, a la que se subordina todo otro interés.

Se acordó la formación del organismo central dirigente, que tendrá a su cargo la reorganización de los principios básicos del partido.

El consejero de Orden público. — Visot bueno, el presidente.»

También fueron aprobadas en la citada reunión de la Junta de Defensa de Madrid las siguientes disposiciones de la Consejería de Orden público:

Ha sido nombrado delegado de esta Consejería en las emisiones radiofónicas, Alfredo Cabello.

Por orden circular de esta fecha se dispone pase a ocupar el cargo de esta Consejería en la Dirección general de Seguridad, Segundo Serrano Poncela.

Designando para ocupar el cargo de delegado de esta Consejería en el Gabinete de Prensa, a Fernando Claudin Ponce.

Nombrando secretario de esta Consejería a Luis Rodríguez Cuesta.

Nombrando delegado de esta Consejería, al frente de las fuerzas de Seguridad, Asalto y Guardia Nacional Republicana, a Federico Melchor.

Una alocución del general Miaja

«De mí sólo recibiréis orden de avanzar»

En el Ministerio de la Guerra han facilitado esta noche la siguiente alocución:

«Milicianos y soldados: Las fuerzas del enemigo, con todos sus elementos, están atacando Madrid. Espero de todos vosotros que no retrocederéis un paso, pues de mí sólo recibiréis orden de avanzar. Os felicito por la brillante actuación de hoy. — Vuestro general Miaja.»

Parte oficial de guerra

Del Ministerio de la Guerra

SECTOR CENTRO. — En el sector Centro, la aviación fascista ha bombardeado por espacio de media hora, sin consecuencias.

ASTURIAS. — En Asturias nuestra artillería y aviación continuaron durante todo el día su energética acción contra las fuerzas enemigas. La moral de nuestras tropas en este sector es muy elevada.

FRENTE DE LA SIERRA. — No se ha operado en ninguno de los sectores de este frente.

Las avanzadas del sector de Montoro mantuvieron en las primeras horas de la mañana intenso fuego de fusil y ametralladora contra las posiciones enemigas.

FRENTE DE ARAGON. — En los sectores de Caspe y Alcañiz, ligero tiroteo.

En la zona de Bujaraloz, nuestra artillería bombardeó algunas concentraciones enemigas.

Nuestra aviación ha destruido un convoy enemigo de diez camiones en el sector de Huesca.

Tres aparatos rebeldes iniciaron un bombardeo, que pronto fué cortado por nuestras baterías.

La columna no continuó su avance en el día de ayer; pero batió con sus cañones la posición de Sabiñanigo, en la carretera de Jaca.

FRENTE DEL CENTRO. — En Somosierra, la artillería leal ha sostenido un fuego de tres horas contra las posiciones facciosas.

Se ha combatido duramente en todos los sectores, con ligero avance del enemigo en la Casa de Campo.

En el resto del frente hubo un energético contraataque de nuestras tropas.

A pesar de la desesperada ofensiva del enemigo y de los bombardeos de la aviación, la población no se ha desmoralizado y el espíritu de las fuerzas combatientes es cada vez más elevado.

En los demás frentes, sin novedad.

Del Ministerio de Marina y Aire

A LAS NUEVE DE LA NOCHE

Servicios prestados durante el día de hoy por la aviación leal:

A las nueve de la mañana, tres aparatos, protegidos por otros diez de caza, bombardearon una concentración enemiga y artillería anti-aérea en Carabanchel Alto, una batería situada en la bifurcación de las carreteras de Beadilla y Humera, así como posiciones ocupadas por los facciosos en Retamares, Alcorcón, Carabanchel Bajo y Villaverde, siendo todos estos bombardeos efectuados con gran precisión.

Seis de nuestros aviones de caza salieron luego al encuentro de veinte cazas rebeldes que protegían a seis trimotores dedicados a bombardear barrios céntricos de Madrid.

Entablóse un combate aéreo, huyendo primeramente los trimotores y luego los cazas que los protegían.

Uno de nuestros pilotos resultó herido, tomando tierra en Vicálvaro y sufriendo el avión pequeños desperfectos.

Los restantes regresaron sin novedad a su base.

Más tarde fueron bombardeadas concentraciones enemigas al Norte y Noroeste de Carabanchel Bajo. Luego, al Norte de Getafe, se bombardeó un convoy de camiones y seguidamente una gran concentración enemiga en Leganés.

En Carabanchel Bajo fué observada una concentración facciosa, dividiéndose además seis tanques a cuatro kilómetros al Noroeste de Getafe. Ambos objetivos fueron bombardeados eficazmente.

La patrulla que verificó estos servicios se vió atacada por nueve aviones de caza adversarios, uno de los cuales, alemán, marca «Heinkel», fué derribado.

Nuestra escuadrilla regresó sin novedad.

Otra bombardeo, al Este de Humera, una concentración dotada de artillería anti-aérea, y a seguida otros núcleos rebeldes al Noroeste del Campamento de Carabanchel, entre los que se vieron tanques, que fueron objeto preferente de nuestro ataque.

El Gobierno es indiscutible

Nadie está fuera del Gobierno. Solamente los fascistas están fuera de él. Conviene tener muy presente esta advertencia, porque nadie puede disculpar hoy su desobediencia a los mandatos o su pasividad ante las órdenes del Gobierno. Nadie puede quejarse, ni siquiera insinuar la menor crítica, respecto de los actos que el Gobierno realice o de los mandatos que decrete. La voz que—fuerte o débil—se levante contra el Gobierno, o para debilitarlo en cualquier sentido, ha de ser inmediatamente sofocada, y, con ella, la vida del traidor que la articule.

El fascismo golpea desesperadamente, pero el pueblo de Madrid resiste con una tenacidad admirable

(Viene de la página primera)

Trabajadores, campesinos valencianos: a las puertas de Madrid se juega nuestra libertad y nuestro porvenir! Los trabajadores madrileños no deben, no pueden estar solos en esta lucha, que nos interesa a todos por igual.

No hay un minuto que perder!

Todos en pie para ayudar a los trabajadores madrileños a aplastar al fascismo!

Que nuestras Milicias valencianas acudan presurosas a prestar su valiosa ayuda a los antifascistas madrileños!

Que nuestros campesinos hagan un mayor esfuerzo para que a los combatientes de Castilla no les falten víveres!

Que no quede en toda Valencia un arma inactiva en tanto nuestros camaradas de Madrid piden armas para aplastar al fascismo!

¡Aprestémonos todos a la lucha antes de que sea demasiado tarde, pues es la suerte de toda España la que en estos momentos se juega, la que puede decidirse en plazo de días!

El pleno del Tribunal Supremo celebró ayer tarde una importante entrevista con la Junta de Defensa de Madrid

En nombre de todos los magistrados, el presidente, Mariano Gómez, expresó con emocionadas palabras la adhesión profunda del Tribunal Supremo a la misión histórica de la Junta de Defensa, ofreciéndose a ella con toda su significación jurídica y moral para colaborar en la obra patriótica que el Gobierno de la República le ha encomendado.

Para el Tribunal—dijo—no es solamente un deber, sino un honor, ponerse a disposición incondicional de la Junta.

El presidente del Tribunal manifestó asimismo que el pleno de magistrados había acordado por unanimidad permanecer en Madrid, salvo una de las Salas, que por disposición del Gobierno de la República se trasladará a Valencia.

El consejero de Orden público, Santiago Carrillo, en nombre de la Junta de Defensa, expresó a todo el Tribunal la viva satisfacción con que la Junta acogía la decisión del Tribunal Supremo, de patriótica y franca colaboración a la obra de salvar a Madrid de la barbarie fascista.

Parte de guerra de la Generalidad

El parte de consejero de Defensa, dice lo siguiente:

En el sector de Huesca y Barbastro se han sostenido ligeros tiroteos con los fascistas, siendo energicamente contestados por las fuerzas de nuestras avanzadillas.

Se continúan fortificando las posiciones conquistadas últimamente.

En el resto del frente, sin novedad.

La quinta columna

En una de las incursiones efectuadas por los aparatos fasciosos en el día de hoy sobre Madrid, aprovechándose del natural nervosismo de los transeúntes, un individuo subió a una casa de la calle de Guzmán el Bueno y arrojó una bomba sobre el pavimento, que ocasionó heridas, por fortuna de poca consideración, a dos niños que se hallaban en la calle jugando.

El individuo fué detenido.

Detenciones importantes en Barcelona

La policía practicó un registro en el domicilio de una persona desafecta al régimen, incautándose de 12 millones de pesetas en valores y 475.000 en oro, que han sido puestas a disposición de la Generalidad, la cual ha recibido dos millones más en valores recogidos por la policía en los últimos registros domiciliarios.

En una casa de la calle de las Cortes se hallaban reunidos 13 individuos manifestamente.

Como la mayoría de ellos tenían antecedentes derechistas, han sido trasladados a la Comisaría General de Orden Público para ponerlos a disposición del Tribunal Popular.

Una alocución a los obreros madrileños

A las cuatro de la tarde dirigió una alocución a las organizaciones obreras y milicianas de las mismas Antonio Altaga, miembro del Comité Nacional de la C. N. T.

Dijo que estaba asistiendo al principio del fin de la guerra.

«Somos la admiración del mundo y sabemos que nos jugamos los intereses de la paz universal y del proletariado del mundo.

Es preciso acogerse a la bandera de la responsabilidad y hacer patente nuestro deseo de luchar sin tregua.

Los hombres de la C. N. T. deben cooperar en primera línea de ataque.

Se está jugando la última posibilidad del fascismo en el frente del Centro. Si no triunfan, las naciones que les han ayudado se considerarán estafadas. Salvo nuestros enemigos que no tienen en la retaguardia suficientes hombres para resguardarla.

Saben que Marruecos se levantará contra los generales fasciosos, y quieren tomar Madrid a toda costa.

Hay que convertir a Madrid en la bandera inexpugnable de la revolución.»

Terminó su discurso diciendo:

«Si todos ponemos empeño en la lucha y las damos la batalla final, causaremos la admiración del mundo y nos habremos librado para siempre de las garras del fascismo.»

Los héroes de la guerra civil: Antonio Coll

Un diario da cuenta de no ser cierto que pereciera el heroico cabo Antonio Coll, autor de la destrucción de cuatro tanques enemigos, en Carabanchel.

Antonio Coll sigue en su puesto de comandante.

El periódico que da esta noticia, saluda al cabo Coll, a quien comparece con los héroes del Crucificado.

El Partido Comunista llama a la movilización para la defensa de Madrid

En nuestro número de ayer recibíamos con entusiasmo el acto organizado por el Partido Comunista en el Teatro Principal, bajo la consigna de: «Movilización para la defensa de Madrid!»

Las directrices señaladas en dicho acto han sido llevadas rápidamente a la práctica. Todos los Radios y Ómnibus, todos los militantes del Partido se movilizaron ayer, llamando a todos los antifascistas a la lucha, exhortándoles a inscribirse en las Milicias Populares, recordando a todos los ciudadanos que no estén dispuestos a que el fascismo pase, la necesidad de que se instruyan en el manejo de las armas, de que se preparen seriamente para la guerra.

Numerosos automóviles y camiones recorrieron todas las barriadas de la ciudad. Improvisaron mítines en las calles, repartieron manifiestos, organizaron manifestaciones. Toda la Valencia laboriosa acogió a los agitadores comunistas con grandes muestras de entusiasmo; nuestro pueblo ha compartido con gran clarividencia lo que para el movimiento antifascista significa la defensa de Madrid.

Las oficinas de reclutamiento de las Milicias Populares registraron ayer un considerable aumento en el número de antifascistas inscritos. La campaña de agitación del Partido Comunista no cesará mientras quede un solo joven por movilizar, mientras quede una mujer que no trabaje activamente para sustituir a los hombres que luchan en el frente, mientras queden obreros ocupados en industrias superfluas en estos momentos.

Todos nuestros esfuerzos deben dirigirse a hacer posible una rápida victoria sobre las tropas mercenarias del fascismo, y esto sólo se conseguirá movilizándolo a todos los antifascistas para la guerra, haciendo girar todas las actividades de nuestra ciudad en torno a esta necesidad apremiante.

TRIBUNAL POPULAR

AYER SE VIO LA VISTA POR EL ASALTO A UNION RADIO.— TRES PENAS DE MUERTE

SESION DE LA MAÑANA

Preside el Tribunal el camarada Luis de Cisneros, actuando los magistrados Rafael Supervia y José Gregori.

Representaba el ministerio fiscal Enrique García Torres y por las defensas los letrados Aniano Gómez, Leopoldo Pelechá y Antonio Merino Conde.

Integraban el Tribunal Popular representantes de los partidos políticos del Frente Popular y entidades sindicales.

El día 11 del pasado mes de julio, sobre las 21 horas, penetraron violentamente cuatro individuos en el estudio de la emisora Unión Radio Valencia, y amenazando con pistolas a los empleados de la misma que allí se encontraban, entraron en el local de la emisora y por el micrófono de la misma emitieron las frases: «Aquí, Unión Radio, Valencia tomada militarmente por Falange Española. Dentro de unos días la revolución sindical triunfará en las calles.» Verificado lo cual fueron cercados dichos empleados en una habitación, conacionados por las pistolas de los asaltantes, que cortaron los hilos del teléfono local.

Dada la fecha en que ocurrió el hecho mencionado se ve claramente que dicho acto estaba relacionado con la rebelión militar que unos días después se verificó.

Los autores de dicho asalto a la emisora Unión Radio Valencia fueron los procesados José María Pérez Piliado, un tal Ramírez y José Matoses, auditados por Juan Bautista Carlos Contell y Eusebio Díaz Tomás.

Los hechos relacionados son constitutivos de un delito de rebelión militar previsto en los artículos 237 y siguientes del Código de Justicia Militar.

El presidente ordena retirarse de la Sala a los procesados Díaz y Carlos, comenzando su declaración José María Pérez Piliado, de 28 años, natural de Vivero (Lugo).

Interrogado por el fiscal, confiesa ser uno de los asaltantes de Unión Radio. Dice que el realizar el hecho se lo propuso un tal Ramírez, droguero, que le prometió 200 pesetas. Asegura que no sabía a lo que iba allí, ni cuáles eran los propósitos de los que le acompañaban, y que al realizarlo fué obligado por la necesidad. Había llegado hacia pocos días de Cádiz, emigrado de Francia y carecía en absoluto de recursos.

No conoce a los que le acompañaban, pero dice que tres de ellos debían de ser pagados, a juzgar por su indumentaria.

Añade que desde el momento en que fué detenido dijo siempre la verdad, y que sus ideas son libertarias.

Comienza la prueba testifical con la declaración del director de Unión Radio Valencia, Enrique Valor, que en la tarde del día 11 de julio había regresado de Madrid y permaneció en la Radio hasta después de las nueve, marchando a casa para cenar y enterándose allí de que, durante el trayecto de la oficina al domicilio, se habían apoderado del estudio Falange Española. Marchó inmediatamente, con un hijo suyo, a ver lo ocurrido y trató de entrar en el local, no pudiendo verificar, por lo que acudió en busca de la policía, llegando ésta cuando ya el local había sido abandonado por los asaltantes.

Comparece Vicente Esteban, encargado del control, el cual dice que hallándose cumpliendo su misión, penetraron dos sujetos en la oficina de control y mientras uno de ellos le encañonaba, el otro pasó al estudio del local y tras de hacer lo propio con este empleado, pronunció por el micrófono las palabras que figuran en la relación de hechos del fiscal. Añade que una vez hubo hablado el asaltante, le obligaron a levantarse de su asiento y, encañonándole le trasladaron, junto con los demás a una habitación del propio local, saliendo los asaltantes a la calle.

Crescencio Garrido, técnico, se encontraba en el estudio grande leyendo un libro, cuando al levantar los ojos se vió encañonado por un desconocido al tiempo que le decía: «Manos arriba»; que fué tal su sorpresa, que no levantó las manos y entonces, el que al parecer hacía papel de jefe, le dió un golpe en el hombro y dijo al que le acompañaba: «Si se mueve, mátale!»

Vicente Llopis Pique, manifestó que es el letrado de Unión Radio Valencia y, hallándose en la radiación de unos anuncios, oyó abrir la puerta del pequeño estudio e instintivamente cerró la llave del micrófono por tener que

SESION DE LA NOCHE

Se reanuda la sesión a las nueve y media.

El fiscal modificó sus conclusiones, sentando como definitivas las siguientes: Inducidos por un tal Ramírez Matoses, unos cuantos pistoleros, el 11 de julio, sobre las 24 horas y 15 minutos, asaltaron los estudios de Unión Radio Valencia, entre ellos el procesado José Pérez, mediante el precio de 200 pesetas, que a éste había entregado el Ramírez.

Pistola en mano, amenazaron a los empleados y anunciaron la rebelión militar que estalló pocos días después en toda España, diciendo desde el micrófono estas palabras: «Aquí, Unión Radio, Valencia, tomada militarmente por Falange Española. Dentro de unos días la revolución sindical triunfará en las calles.»

A parte de los inductores principales tomaron también parte los otros dos procesados, Eusebio Díaz Tomás y Juan Bautista Carlos Contell, realizando actos punibles en unión del Ramírez y el Matoses.

Los hechos relacionados constituyen un delito de rebelión previsto en el artículo 237 del Código de Justicia Militar.

La defensa estimó que su defendido era autor de un delito provocando a la rebelión. Los defensores de los procesados Carlos Contell y Díaz Tomás solicitaron su absolución.

El fiscal, en brillante informe, analizó la culpabilidad que cabía a cada uno de los procesados, pidiendo veredicto de culpabilidad para todos.

Los letrados pidieron su veredicto de acuerdo con sus conclusiones.

El fiscal habla para aclarar conceptos de su calificación.

El presidente, Cisneros, pregunta a los procesados si tienen algo que manifestar. Y estos manifiestan que cuando la sublevación militar hubieran podido escapar de la cárcel, prefiriendo quedar allí por estar convencidos de su inocencia.

Entregado el cuestionario de preguntas, al Jurado, éste se retira a deliberar, suspendiéndose la vista a las 12'20. Reanudada, el presidente leyó el veredicto que fué de culpabilidad para los procesados. Abierto el juicio en derecho, informaron el fiscal y las defensas. El primero pidió para Matoses, Ramírez y Pérez Piliado cadena perpetua a muerte. Para los otros procesados, como encubridores, pena inferior a dos grados, y a los provocadores e inductores, seis años.

El letrado Aniano Gómez pidió para su defendido cadena perpetua, y Merino Conde, para Díaz Tomás, la reducción de seis años a dos y un día. Para Juan Bautista Carlos y los procesados Ramírez y Matoses, cadena perpetua, y para Carlos, dos grados menos.

Terminado, el jurado de derecho se retiró el Tribunal para dictar sentencia. Esta fué como sigue:

Para José María Pérez Piliado, pena de muerte.

Para Juan Bautista Carlos Contell, doce años de reclusión temporal.

Para Eusebio Díaz Tomás, veinte años de reclusión temporal.

A los procesados Ramírez y Matoses, declarados en rebeldía, se les condena también a pena de muerte.

El presidente pregunta al Jurado si se considera excesivas las penas aplicadas. Este se retira a deliberar y al volver a la Sala se muestra conforme con la sentencia citada.

SESION DE LA MAÑANA

El día 11 del pasado mes de julio, sobre las 21 horas, penetraron violentamente cuatro individuos en el estudio de la emisora Unión Radio Valencia, y amenazando con pistolas a los empleados de la misma que allí se encontraban, entraron en el local de la emisora y por el micrófono de la misma emitieron las frases: «Aquí, Unión Radio, Valencia tomada militarmente por Falange Española. Dentro de unos días la revolución sindical triunfará en las calles.» Verificado lo cual fueron cercados dichos empleados en una habitación, conacionados por las pistolas de los asaltantes, que cortaron los hilos del teléfono local.

Dada la fecha en que ocurrió el hecho mencionado se ve claramente que dicho acto estaba relacionado con la rebelión militar que unos días después se verificó.

Los autores de dicho asalto a la emisora Unión Radio Valencia fueron los procesados José María Pérez Piliado, un tal Ramírez y José Matoses, auditados por Juan Bautista Carlos Contell y Eusebio Díaz Tomás.

Los hechos relacionados son constitutivos de un delito de rebelión militar previsto en los artículos 237 y siguientes del Código de Justicia Militar.

El presidente ordena retirarse de la Sala a los procesados Díaz y Carlos, comenzando su declaración José María Pérez Piliado, de 28 años, natural de Vivero (Lugo).

Interrogado por el fiscal, confiesa ser uno de los asaltantes de Unión Radio. Dice que el realizar el hecho se lo propuso un tal Ramírez, droguero, que le prometió 200 pesetas. Asegura que no sabía a lo que iba allí, ni cuáles eran los propósitos de los que le acompañaban, y que al realizarlo fué obligado por la necesidad. Había llegado hacia pocos días de Cádiz, emigrado de Francia y carecía en absoluto de recursos.

No conoce a los que le acompañaban, pero dice que tres de ellos debían de ser pagados, a juzgar por su indumentaria.

Añade que desde el momento en que fué detenido dijo siempre la verdad, y que sus ideas son libertarias.

Comienza la prueba testifical con la declaración del director de Unión Radio Valencia, Enrique Valor, que en la tarde del día 11 de julio había regresado de Madrid y permaneció en la Radio hasta después de las nueve, marchando a casa para cenar y enterándose allí de que, durante el trayecto de la oficina al domicilio, se habían apoderado del estudio Falange Española. Marchó inmediatamente, con un hijo suyo, a ver lo ocurrido y trató de entrar en el local, no pudiendo verificar, por lo que acudió en busca de la policía, llegando ésta cuando ya el local había sido abandonado por los asaltantes.

Comparece Vicente Esteban, encargado del control, el cual dice que hallándose cumpliendo su misión, penetraron dos sujetos en la oficina de control y mientras uno de ellos le encañonaba, el otro pasó al estudio del local y tras de hacer lo propio con este empleado, pronunció por el micrófono las palabras que figuran en la relación de hechos del fiscal. Añade que una vez hubo hablado el asaltante, le obligaron a levantarse de su asiento y, encañonándole le trasladaron, junto con los demás a una habitación del propio local, saliendo los asaltantes a la calle.

Crescencio Garrido, técnico, se encontraba en el estudio grande leyendo un libro, cuando al levantar los ojos se vió encañonado por un desconocido al tiempo que le decía: «Manos arriba»; que fué tal su sorpresa, que no levantó las manos y entonces, el que al parecer hacía papel de jefe, le dió un golpe en el hombro y dijo al que le acompañaba: «Si se mueve, mátale!»

Vicente Llopis Pique, manifestó que es el letrado de Unión Radio Valencia y, hallándose en la radiación de unos anuncios, oyó abrir la puerta del pequeño estudio e instintivamente cerró la llave del micrófono por tener que

«LA VOZ»

«El Gobierno domiciliado en Valencia continuará siendo el cerebro dirigente de la guerra. La capital quedará regida por la Junta de Defensa, representación indubitable del Frente Popular, cuya misión primordial queda consignada en su propia denominación: La defensa de Madrid.

Ahora ninguna contingencia en el frente guerrero podrá hacer que se interrumpa el contacto de nuestro Gobierno con los demás gobiernos del mundo.»

Cataluña por la defensa de Madrid

Una alocución del presidente de la Generalidad al pueblo madrileño

Barcelona. — El presidente de la Generalidad, desde el micrófono, ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo madrileño excitándole a proseguir la lucha.

«En este importantísimo trance de una guerra que señala la hora decisiva en la grandeza de España, los ciudadanos de la capital de la República deben dar, están dando y darán ejemplo de disciplina, de enardecido coraje, de auténtico heroísmo.

adelante, madrileños, Cataluña os ha enviado refuerzos y os ama y admira.»

Madrid, pronunciamos tu nombre con profunda admiración.

Guerrilleros: Disciplinados, atentos a las órdenes del Mando, irreductibles, rabiños y furiosos en la ofensiva.

Cada palmo de terreno, cerrado por la vida de un hombre.

Son las hojas plébóricas de Ilusión y de ambición heroica y futura del libro de la Historia.

Héroes: Yo dejo mi corazón sobre el vuestro.

¡Viva la Libertad!»

MAS DEL EXTRANJERO

ALEMANIA

Camiones alemanes y motores Diessel para el Japón

Tokio.—La Compañía Japonesa de Alemania, como modelo, un camión con motor Diessel con 60 H P.

La Compañía ha determinado acortar inmediatamente la construcción de una fábrica para la producción de camiones Diessel, según el modelo alemán.

Durante estos últimos meses la ciudad de Berlín ha recibido un gran número de pedidos de diversos organismos e instituciones, principalmente de Manchuria, lo que le ha obligado a pedir una gran cantidad de estos camiones a la casa alemana Krupp, para satisfacer lo más rápidamente posible a sus «clientes».

El número exacto de camiones con motores Diessel pedidos a Alemania no se expresan; solamente se sabe que hacia fines de octubre, en los puertos de Yokohama y de Dairen han sido embarcados una gran cantidad de camiones Diessel del tipo Krupp-Junkers.

ITALIA

La situación financiera en Italia

Roma. — Las reservas en oro de la Banca italiana se elevaban, en los momentos en que se preparó la aventura etíópica, a cinco mil ochocientos ochenta y tres millones de liras, y en octubre de 1935, a cuatro mil cuatrocientos millones de liras. En la actualidad estas reservas no alcanzan a mil millones de liras.

Estas cifras indican que la moneda italiana no tiene, por así decirlo, ninguna esperanza en oro.

Esta es la causa que ha obligado al Gobierno italiano a desvalorizar la lira inmediatamente luego de la alianza monetaria entre Francia, Inglaterra y Estados Unidos.

La aventura etíópica ha quebrantado seriamente las posiciones internacionales del capital financiero italiano. Las Bancas italianas, principalmente el Crédito Italiano y la Banca Comercial Italiana, así como la de Roma, poseían desde hace tiempo acciones de empresas industriales extranjeras con sumas importantes.

Estas Bancas han sido sometidas por el Gobierno a que vendan estos valores a las Bolsas extranjeras, cambiando la plata así obtenida por obligaciones de empréstitos interiores.

Según cálculos aproximados, la realización de estos valores ha alcanzado cerca de tres mil millones de liras.

Para cubrir los gastos extraordinarios ocasionados por la guerra italoabisinia, por la realización del programa de armamentos y por la extensión del aparato administrativo y policiaco, el Gobierno italiano ha tenido que recurrir a la emisión de papel moneda.

Según comunicado del Ministerio de Finanzas, la circulación monetaria no ha aumentado en el último año más que dos mil ciento sesenta millones de liras y en la hora actual alcanza aproximadamente diecisiete mil millones.

Estas cifras no corresponden a la realidad. Se sabe que la circulación monetaria ha descendido, en septiembre pasado, la cantidad de veintiocho mil millones.

La desvalorización de la lira quebranta la base social del fascismo italiano en la medida en que la desvalorización significa la expropiación de los que detentan los valores del Estado, asimismo como los de los impuestos en los Bancos y en las Cajas de Ahorro.

La desvalorización trae consigo un serio golpe al prestigio personal de Mussolini, que ha declarado algunas veces el apoyo de la estabilidad de la lira es el principio fundamental de la política financiera del fascismo.

El tránsito de Italia a la política de inflación es una consecuencia evidente del completo fracaso de las finanzas italianas.

¿Padece Alemania de falta de territorio?

Berlin.—Para justificar sus deseos de expansión territorial, Hitler hace todos los esfuerzos por demostrar que «el pueblo alemán carece de espacio». Esto es absolutamente falso. En Alemania existe una gran parte del territorio para una extensión de la población, si se tiene en cuenta las gigantescas extensiones que pertenecen a un puñado de grandes terratenientes y financieros, situados en las orillas del río Elba.

En Pomerania hay 62 habitantes por kilómetro cuadrado, en Prusia oriental, 60, y en el Meklenburgo, 40. En 1932 fueron creados en Alemania 9.000 distritos nuevos.

El terror nazi en Danzig

Danzig.—La Getzpo se ha inculcado de todas las máquinas de imprimir donde se editaba el periódico socialdemócrata de Danzig, prohibido por un período de cinco años. Este dato denota la firme intención de los nazis de no dejar aparecer la prensa marxista durante largo tiempo.

La «Gazeta Polska» periódico del Ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia, recurre por primera vez desde el programa contra los polacos en Danzig a tales expresiones como «el terror en Danzig», «Los ataques de las bandas nazis armadas contra la población polaca».

El periódico dice también que se pueden tolerar aventuras políticas en Danzig y para ello exige que los excesos antipolacos se sometan al examen del Estado y que los polacos detenidos queden en libertad.

Los preparativos bélicos de Alemania contra Checoslovaquia

Berlin. — Gran número de hechos demuestran que los nazis alemanes preparan su principal teatro de guerra futura contra Checoslovaquia. Basta para ello observar la gran cantidad de carreteras construidas en Alemania para darse cuenta que la red más importante de ellas conduce directamente a Checoslovaquia y lleva consigo un carácter altamente estratégico.

La construcción de aeródromos en Baviera, en Sajonia y en Silesia, demuestra que la invasión de las tropas alemanas en el citado país sería apoyada por una fuerte flota aérea.

La creación por el mando militar alemán de un Estado Mayor de tercera División del Ejército alemán en el Este, debe de interpretarse como la creación de un Estado Mayor para el frente de operaciones militares dirigidas contra Checoslovaquia.

En Silesia, más que en ninguna otra parte, se prosiguen febrilmente y con gran intensidad grandes trabajos y construcciones militares. Anualmente se realizan maniobras y ejercicios militares por las fuerzas alemanas.

Con frecuencia la prensa alemana alude a proyectos de agresión contra Checoslovaquia. Estos proyectos prevén una invasión alemana en Moravia procedente de Silesia, con el fin de cortar o separar la Bohemia de Slovaquia. Al mismo tiempo, siguiendo el valle del río Elba, se planeará un segundo golpe contra Bohemia.

Los planes modernos del Estado Mayor alemán cuentan igualmente con que Hungría se unirá a Alemania para ayudar a invadir la parte Sur de Slovaquia.

Cinco obreros fusilados y veinte condenados a cadena perpetua por haberse manifestado en pro de la República española

Roma.—De trecentos obreros que trabajan en las fábricas de Torin (Umbria), veinticinco de ellos que habían manifestado a la salida del trabajo su simpatía por España y contra la intervención fascista, fueron juzgados por el Tribunal Especial, que ensañándose ferrocamente los condenó en sesión secreta. Veinticinco de ellos se les ha sentenciado con treinta años de trabajos forzados y otros cinco fueron fusilados.

La indignación por estas condenas se ha extendido por toda Italia, a pesar de las procepciones tomadas por las autoridades fascistas, provocando el mismo tiempo una enorme reacción contra los verdugos del pueblo italiano que asesina a los obreros simpatizantes y solidarios con el pueblo español que lucha por la paz y la democracia.

Treientos obreros más de otras fábricas siguen detenidos; por los verdugos dispuestos a condenarles como a los veinticinco anteriores. Solamente la solidaridad internacional de todos los amigos de la paz y de la democracia podrán salvárgelos.

VERDAD

da la más amplia información de las noticias de última hora.

REPORTAJES

Cómo funciona el Socorro Rojo Internacional

Sus principios. - Su organización. - Su obra

En medio de la lucha cruenta, como un exponente de la más amplia solidaridad entre todos los antifascistas del mundo, se alza, ingente, la obra del Socorro Rojo Internacional.

Nos llamamos Socorro porque el S. R. I. ayuda y ampara; Rojo, porque defendemos la sangre proletaria; Internacional, porque no tenemos fronteras para nuestra obra.

SUS PRINCIPIOS

Lo dice claramente el carnet que lleva con orgullo en mi bolsillo, idéntico al de medio millón de españoles y al de muchos millones de antifascistas repartidos por el mundo.

Tenemos organizada casi todas las provincias de Valencia y Castellón. Allicante nos lleva la delantera. Allí el fervor por esta obra es enorme.

Tenemos un carácter revolucionario -siguen diciendo los camaradas dirigentes- porque dedicamos nuestra ayuda a las víctimas de toda opresión y defendemos todas las libertades de los hombres.

SU OBRA

Tenemos un carácter revolucionario -siguen diciendo los camaradas dirigentes- porque dedicamos nuestra ayuda a las víctimas de toda opresión y defendemos todas las libertades de los hombres.



Esta buena mujer del pueblo entrega un donativo a estas bellas mujeres que recogen ropa de abrigo para los fines del S. R. I.

mente, de todas las organizaciones humanitarias para crear una sola organización de solidaridad en todo el mundo. Puede ser miembro individual del S. R. I. todo hombre o mujer de nobles sentimientos dispuesto a ayudar a las víctimas de la reacción. Y colectivamente, cualquier organización política, cultural, sindical, mutualista o deportiva.

SU ORGANIZACION

Nos encontramos en su local central, calle de la Abadía de San Martín, frente al primeros palacio de Dos Aguas, local del que se ha incautado el S. R. I. y que perteneció a un individuo que luchó contra nuestros hombres en las filas fascistas, según parece.

ción, pues todo el que comparte nuestro sentimiento humanitario cabe en nuestras filas. Por ello tenemos afiliados en todos los sectores antifascistas, desde el católico no fascista al hombre de la F. A. I.

El Socorro Rojo Internacional está en todas partes: en la vanguardia, en la retaguardia, con el amigo y donde sus servicios precisen en ayuda del amigo.

En la retaguardia tenemos hogares infantiles para niños refugiados, casas de reposo, sanatorios, chabolas para huérfanos de antifascistas. Hemos distribuido millones de niños llegados a Valencia con todas las garantías, inspeccionamos su estado, cubrimos sus necesidades, llevamos el control uno por uno de su salud y su conducta y la de los que le cuidan. Bajo nuestro cuidado personal tenemos en la provincia 120 niños y niñas.

Además... Sería largo de contar, pero en fin, muy a grandes rasgos...

Estamos en estrecho contacto con la Federación de Trabajadores de la Tierra, con la Provincial de Campesinos y con todas sus similares. Cada día nos entregan lo menos dos camiones de víveres para los frentes. Nosotros los enviamos a donde hacen falta, acabando con el envío partidista a una columna determinada que podían robarle cosas que a otras hicieran falta.

Hemos creado un modelo de artoles que ha sido rápidamente aceptado. Son unas sillitas para el transporte de heridos que ya tenían otros ejércitos europeos, pero de las que España carecía. Hemos establecido la primera fábrica en Valencia en la que se trabaja sin cesar, abasteciendo todos los frentes.

Si recibimos la prenda de la solidaridad mundial y la administramos escrupulosamente. La cuota semanal de nuestros afiliados es de diez céntimos, aunque hemos creado los llamados artoles de ayuda, desde 0,25 a 5 pesetas. Ello produce a las arcas del Comité Nacional muchos millones de pesetas, que se invierten íntegramente en nuestros fines.

La insignia del S. R. I. y el carnet de propaganda que hemos creado y divulgado, han sido aceptados por toda España.

Hemos repartido ropa a los niños refugiados en San Antonio, Montañeta de Pollán y a los pioneros pobres. Mejoramos la ayuda prestada por otras organizaciones de asistencia a los niños que tienen a su cargo.

Ya lo creo que tenemos mártires de la Causa. Muchos. El último cuya pérdida nos ha producido profundo dolor, fué el Inspector General de Sanidad del

MOVILIZACION

SINDICATO DE TECNICOS DE ARQUITECTURA E INGENIERIA U. G. T. (Sección local del Sindicato de Arquitectura e Ingeniería)

A SUS AFILIADOS Y A TODOS LOS TECNICOS EN GENERAL

Camaradas: Ha llegado el momento en que todos nuestros afiliados, de los veinte a los cuarenta y cinco años, y todos los técnicos de las demás Sindicatos y partidos políticos que luchan por la causa antifascista, se movilicen para la defensa de los libertados populares.

Nadie debe negarse a contribuir con su capacidad técnica al triunfo de la causa proletaria. Ahora se desmascaran los emboscados, los llamados neutrales, los que nunca pierden, los que infiltrados en los organismos sindicales especulan con supuestas diferencias entre éstos. Terminó el boicoteo que estos elementos hacían a toda iniciativa del Sindicato, que no era el que le incumbía, como si fueran ellos los más escrupulosos vigilantes de la ejecutoria del suyo propio.

Este Sindicato advierte a todos sus afiliados, comprendidos en la edad de veinte a cuarenta y cinco años, que por acuerdo expreso de la Directiva quedan en situación de movilizados y por tanto con el fin de que sean inscritos acudirán, a partir del día 10 hasta el día 15, durante las horas de once a una de la mañana, en la Secretaría de dicha Sociedad, con dos fotografías de las llamadas de carnet.

Trabajadores técnicos de Valencia: unámonos todos para formar el Batallón de Técnicos de Ingenieros que inmediatamente, unidos al Batallón de la Construcción, ya constituido en defensa con férreas construcciones lo que el esfuerzo y la sangre de las Milicias populares ha conquistado.

Para los efectos de la movilización, todos los afiliados a este Sindicato que estén comprendidos entre los veinte y los cuarenta y cinco años deberán pasar por Secretaría, con dos fotografías, para recibir instrucciones.

Valencia, 9 de noviembre de 1936.— La Ejecutiva.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

El secretariado femenino local de las Juventudes Socialistas Unificadas, de acuerdo con la Nacional, pone en conocimiento de todas las afiliadas que hoy martes, a las siete de la tarde, deberán acudir a una reunión que se celebrará en la casa central de la Juventud, Pascual y Genís, 25.

Dado lo urgente de los asuntos a tratar, ninguna afiliada debe dejar de acudir.

Dr. El Secretariado se reserva el derecho de sanción en el caso de que sin ninguna excusa justificada se falte a la reunión.

ASOCIACION DE COMISIONISTAS, REPRESENTANTES Y VIAJANTES, U. G. T.

A los compañeros que no se hayan presentado a formalizar la ficha de movilización se les comunica que el plazo terminará definitivamente el día 13 del corriente, a las siete de la tarde, siendo sancionados los que no cumplan esta disposición.

SINDICATO DE ENFERMERAS, ENFERMEROS Y PERSONAL AUXILIAR DE VALENCIA Y SU PROVINCIA, U. G. T.

Desde hoy martes, de nueve a una y de cuatro a ocho, deberán presentarse los camaradas comprendidos entre los veinte a cuarenta y cinco años, correspondientes a las Secciones de Enfermeros, Curatillistas, Mozos de Limpieza y Servicios Auxiliares, para los efectos de la movilización.

Dado lo urgente del caso, la presentación deberá hacerse los días 10, 11 y 12 del corriente.

SOCIEDAD DE CONSERJES DE FINCAS URBANAS "LA CONSTANCIA" U. G. T.

Este Sindicato advierte a todos sus afiliados, comprendidos en la edad de veinte a cuarenta y cinco años, que por acuerdo expreso de la Directiva quedan en situación de movilizados y por tanto con el fin de que sean inscritos acudirán, a partir del día 10 hasta el día 15, durante las horas de once a una de la mañana, en la Secretaría de dicha Sociedad, con dos fotografías de las llamadas de carnet.

Todo aquel que tenga cartilla militar o documento que acredite su personalidad, igualmente lo presentará.

Se advierte que aquellos que no se presenten serán considerados como desertos al Régimen.

Por la Directiva: El Secretario.

F. U. E. DE MEDICINA

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados y demás estudiantes, la obligación que tienen de pasar por la Secretaría de la F. U. E. de Medicina a partir de la fecha de hoy, para llenar las fichas de movilización. Haciendo constar a los afiliados que el que no acuda a este llamamiento será dado de baja con todas las consecuencias.

El vicesecretario, E. García Belda.

partido comunista

COMITE LOCAL

Se notifica a todos los camaradas del Partido dentro de la VIGILANCIA ANTIFASCISTA, que hoy, a las cuatro de la tarde, hay reunión en el Comité Local (plaza de Tetuán).

Previamente a la asistencia de todos los que se encuentren francos de servicio, púese se les ha de notificar cosas de gran importancia.

El delegado del Partido dentro del Comité de la V. A.: Talons.

RELACION DE ACTOS EN LOS QUE INTERVENDRAN ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

DIA 10

En Silla, nueve noche. JULIO MA-TEU.

En Radio Audiencia, diez noche. LUIS HERNANDEZ.

En Llosa de Banos, ocho y media noche. MANUEL JIMENO y MANOLITA BALLESTER.

DIA 11

En el Teatro Ferrer Guardia, organizado por el Sindicato de Artes Blancas, a las cuatro de la tarde. ANGEL GAOS.

En Ollería, a las nueve noche. CARMEN MANZANA y LOPEZ FANDOS.

En Picasent, a las nueve noche. MANOLITA BALLESTER.

DIA 12

En Alcira a las nueve noche. ANGEL GAOS.

En Jalance, a las nueve noche. MANUEL JIMENO.

En Benegida, a las nueve noche. LUIS HERNANDEZ.

DIA 13

En Radio Múscio, a las diez noche. LOPEZ FANDOS.

En Pedrorra, a las nueve y media noche. M. BALLESTER y M. JIMENO.

En Ribarroja, a las nueve de la noche. CARLOS HERNANDEZ y CARMEN MANZANA.

En Denia, a las nueve noche. ANGEL GAOS.

DIA 14

En Algecira, a las nueve noche. ANGEL GAOS.

En Benetóser, a las nueve noche. LUIS HERNANDEZ.

FRACCIONES SINDICALES

MARTES

Panaderos. A las cuatro tarde.

Pintores. A las seis tarde.

MIERCOLES

Empleados Municipales. A las cuatro tarde.

Dependencia Mercantil. A las siete treinta tarde.

JUEVES

Madera. A las seis tarde.

Piel. A las seis tarde.

VIERNES

Transporte. A las diez noche.

SABADO

Construcción. Cinco tarde.

DEPORTES

FUTBOL

LA JORNADA DEL DOMINGO EN VALENCIA

Del campeonato super-regional Valencia-Murcia

EL VALENCIA ES VENCIDO EN SU CAMPO POR EL HERCULES, Y EL LEVANTE EN VALLEJO

EN MESTALLA

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

En la primera parte el Hércules consiguió hacer tres tantos por uno y en el segundo tiempo los valencianistas jugaron rápido, demostrando su clase y superioridad en juego, consiguiendo un nuevo tanto y, para mí, debiera de haber sido una victoria neta, pero les faltó suerte.

El domingo se jugó el match ya anunciado entre el Valencia y el Hércules de Alicante, acudiendo numeroso público.

EL GIMNASTICO VENICE AL LEVANTE

Por la mañana celebró el partido Gimnástico-Levante, que terminó con la victoria de los azulgrana por tres a cero

El match se desarrolló con escasa vistosidad, aunque se vieron jugadas aisladas propias de campeonato, pero por la bajacalidad del fútbol desarrollado por ambos teams, no merecen citarse. El Gimnástico fué en todo momento superior al Levante, que, faltar de algunos titulares, fué impotente durante los 90 minutos, no sólo para conseguir la victoria, sino para lograr un resultado que hubiese producido un poco de satisfacción a los "chinchas" levantinos, ya que éste les produjo una fuerte decepción. Así, pues, por estos motivos ya citados, el Levante no pudo contrarrestar el impetuoso avance de los valientes defensores del Club decano.

Merecen citarse por los vencedores a Rubio, su mediocentro, la tripleta central atacante, que actuó muy acertadamente y a su meta Vidal, que estuvo muy valiente y oportuno en las salidas. La defensa, bien. El debutante Morales gustó mucho. Stors mejor en la primera parte que en la segunda. Peris, voluntarioso, y Tari, regular.

Por el Levante Sierra, muy trabajador, Vidal, su elemento novel, cumplió con su cometido muy acertado y voluntario. De los delanteros únicamente Puig II y Botella, a ratos. Rubio mal. Los goles se marcaron en la primera parte, siendo sus autores Rubio, el primero, de chut fuerte y raso. El segundo lo consiguió Burgos de pase de Llagó, burlando la salida de Valero, y el tercero lo marcó Gómez.

Almorciones: Gimnástico: Vidal, Cojemri, Vilaplana, Peris, Rubio, Tari, Morales, Gómez, Burgos, Llagó II y Stors.

Levante: Valero, Olivares, Calpe, Puig I, Sierra, Vidal, Gallart, Rubus, Calero, Puig II y Botella. En la segunda parte Rubio pasó a delantero centro y Calero a extremo, siendo Puig y Botella los interiores.

Árbitro Martínez Plaop, muy bien, no permitiendo en ningún momento el juego sucio, por lo que fué ovacionado por el público inteligente.

J. HERNANDEZ

Comité de Reclutamiento de Mujeres Antifascistas VALENCIA

Magnífica ha sido la contestación que las mujeres valencianas han dado al llamamiento que este Comité de Reclutamiento de Mujeres Antifascistas ha venido haciendo días pasados en la prensa y la radio.

En el día de ayer tuvimos la satisfacción de ver acudir a nuestro local a 300 mujeres que venían a alistarse en el frente del trabajo.

¡Mujeres levantinas! Ahora más que nunca podéis demostrar vuestra solidaridad con los que luchan.

¡ACUDID RAPIDAMENTE A INCORPORAROS AL FRENTE DEL TRABAJO, QUE ES LA UNICA GARANTIA QUE PODEIS DAR DE ANTIFASCISMO Y APOYO A NUESTROS BRAVOS COMBATIENTES!

EL COMITE.



Guardapolvos

Las mejores. Barato de Gracia.

ACTUALIDADES

El Comité Central de la F. I. M.

NOTICARIO U. R. S. S., amplia información rusa.

YENDO POR EL MUNDO, viajes Universal.

¡USTEDES GUSTAN?, documental Fox, comentado por Ramos de Castro.

BUDAPEST. LA PERLA DEL DANUBIO, extraordinario documental sinfónico Universal.

PARQUE INCREIBLE, interesantísimos reportajes Universal.

EL PARAISO DE LOS CAZADORES, magnífica deportiva Columbia.

MIMADOS DEL ESTABLO, gran dibujo tómicolor Mero Goldwin Mayer.

Guardapolvos

Las mejores. Barato de Gracia.

ARCHIVOS ESTATALES

Un gesto simpático

Este gesto simpático en extremo ha sido el de los niños del Grupo Escolar de Alcañiz de Calatayud, muy digno de imitar por los mayores. Por iniciativa propia han realizado una colecta pro Milicias, y cada uno ha contribuido con el óbolo de sus posibilidades a engrandecerla. Las monedas que destinaban a la adquisición de cualquier chuchería, las que habían de servir para la entrada del cine, o para cualquier otra cosa que cozman las ansias infantiles, todas, absolutamente todas, han sido destinadas a esos bravos militantes que defienden la causa del pueblo y que en la de los niños, por que la sienten y viven en el hogar, en la escuela, en la calle, en todas partes, con la intensidad y viveza propias de corazones nobles y sentimientos puros.

Los que de cerca hemos visto el entusiasmo despertado por la iniciativa de la recolección, el fervor con que cada cual hacía entrega de su moneda, que constituía para él, ya lo hemos dicho, el logro de una felicidad, no hemos podido menos que enterarnos y asegurar que estos pequeños ciudadanos de nuestra renovada Patria, son dignos merecedores de los aplausos y esfuerzos que por ellos realizan sus padres, sus maestros y las autoridades locales.

Viva la República!

A todos los padres de los pioneros de la U. G. T. y trabajadores en general

Se os invita para que inscribáis a vuestros hijos en la Escuela de Primera enseñanza que dicha Asociación ha instalado en la plaza de los Pioneros de Levante (antes de la Compañía). Clases nocturnas de Primera enseñanza, Cerámica y Dibujo. Horas de matrícula, hasta el día 15 del presente mes, de ocho a doce horas de la mañana, en el local de la misma.—El secretario y responsable, A. ANDREU.

Para los vecinos de Ruzafa

El Comité del Frente Popular del Distrito de Ruzafa, participa a los vecinos de este barrio, que se ha observado un lamentable descuido en el referente al pago de las luzes, según las disposiciones dadas al efecto, pues no se cierran las ventanas, etc., de las partes traseras de las viviendas, y esto es una contravención de las mencionadas disposiciones. Este Comité espera será atendida la presente invitación, pues de lo contrario vendrá obligado a tomar las medidas oportunas en evitación de mayores perjuicios.

Facultad de Medicina de Valencia

Esta Facultad de Medicina de Valencia, en cumplimiento de órdenes superiores, organiza los siguientes cursos de enseñanzas especiales de aplicación a los actuales momentos:

- 1.º Higiene y epidemiología de guerra.
- 2.º Cirugía de urgencia.
- 3.º Hematología morfológica y técnicas, relacionadas con la transfusión.

Estos cursos, eminentemente prácticos e intensivos, serán destinados a los médicos y estudiantes de los últimos cursos que estén incorporados o vayan a incorporarse a los servicios de campaña. Serán de matrícula limitada, en vista a su mayor eficacia, pero se repetirán sucesivamente tantas veces como se estime necesario.

Las enseñanzas darán comienzo el lunes 16, a las horas que se indiquen oportunamente en el tablón de anuncios de la Facultad. Para informes sobre la inscripción, diríjase a la Secretaría de dicha Facultad, a las horas hábiles de esta semana hasta el viernes inclusive.

Este número ha sido revisado por la censura

“ATAQUE”

Mañana miércoles aparecerá el primer número de «Ataque», periódico de guerra, editado por la Sección de Propaganda de la Delegación de Milicias de Valencia y dedicado al Ejército Rojo.

Entre otros interesantes originales llevará en sus páginas una editorial de Juan José Escrich; un artículo de Francisco Badia sobre el papel del militante revolucionario en la guerra; un reportaje sobre el Ejército Rojo, y otro sobre una combatiente de la guerra civil española, Pla y Beltrán; un trabajo sobre los comisarios políticos; página técnica militar; nota internacional; correspondencia de soldados e información de los cuarteles, etc.

Lleva también interesantes dibujos de Gori Muñoz, interesantes fotomontajes

IMPORTANTE

A todos los Radios de la Unión de Juventudes Comunistas

(S. E. de la I. J. C.) Comisión Provincial de Unificación

Por la presente se hace saber a todos los Radios de la Juventud Comunista de esta provincia (que no hayan hecho la unificación) que, a la mayor brevedad, se pongan en contacto con esta Comisión Provincial de Unificación (Colón, 2), para conseguir más rápidamente la unidad entre todos los jóvenes trabajadores.

Si por falta de medios u otras causas no pudieseis desplazarnos a esta capital, debéis escribir, inmediatamente después de leer esta nota, dándonos cuenta de vuestra situación.

de Cabedo Torróns, fotos de Vidal Corrella.

Por lo interesante de los originales que llevará «Ataque», lo recomendamos a todos los milicianos, soldados y fuerzas armadas de la República.



E. VILASECA
CALLE DE ALBOFAYA NUM. 10
TELÉFONO 12335 VALENCIA

Todos los instructores y alumnos de la Escuela Militar Antifascista se ofrecen incondicionalmente al Gobierno de la República

El pasado sábado, día 7, se reunieron los instructores y los quinientos alumnos de la Escuela Militar Antifascista y comprendiendo los trascendentales momentos por que atravesamos, llenos de entusiasmo e impaciencia acordaron por unanimidad ofrecerse de una mane-

ra incondicional al Gobierno legítimo de la República con motivo de su llegada nuestra capital y a su jefe director, camarada Delegado de Milicias.

Seguidamente se trasladaron a la Delegación de Milicias Populares Antifascistas y de un modo emocionante se pusieron a la disposición del camarada Uribe, para todos los trabajos que, con carácter de urgencia, se tuvieran que realizar. El camarada Uribe, satisfecho de la Escuela que él creó, les agradeció tan vibrante muestra de antifascismo y los puso a las órdenes del Ministerio de la Guerra.

El camarada Largo Caballero se complació del valioso ofrecimiento y tuvo frases de aliento para los bravos alumnos de la E. M. A., a quienes vaticinó verdaderos días de gloria.

Visitaron también al presidente del F. P. de esta capital, camarada Zabala, e hicieron idéntico ofrecimiento, siendo claramente agradecida tan valiosa cooperación.

Juventudes Socialistas Unificadas

(Radio Misericordia)

GRAN MITIN ANTIFASCISTA

Hoy domingo, día ocho, a las diez de la mañana, se celebrará en el POPULAR CINEMA un gran acto de orientación y propaganda, en el que tomarán parte los siguientes camaradas:

Bernardo Cogollos, por las Juventudes Socialistas Unificadas.

Manolita Ballester, por el Partido Comunista.

Isidro Escandell, diputado a Cortes y presidente de la Federación Socialista Valenciana.

Presidirá el compañero Antonio Gil Sales, secretario distrital de Agitación y Propaganda.

¡JOVENES ANTIFASCISTAS!

ALISTAOS EN EL SEGUNDO BATALLON

“Frente de la Juventud”

QUE LUCHA POR LA PAZ, LA CULTURA Y LA LIBERTAD.

Oficinas de Reclutamiento: PAZ, 30

Teléfono de VERDAD: 10.228

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41
Teléfono 12.235

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

MAQUINAS ALFA



Para coser y bordar, a precios muy económicos, por ser de FABRICACION ESPAÑOLA. BICICLETAS, GRAMOFONOS Y DISCOS

VENTAS AL POR MAYOR, CONTADO Y PLAZOS

Pida catálogo gratis
H. ESTREMS - PI Y MARGALL, 14

REPRESENTANTES

que residan en pueblos de importancia y estén relacionados en el ramo de ultramarinos, se desean en

La Frutería Canaria

JOSE RICART

Grandes almacenes de venta, al por mayor, de plátanos

Trinquete Caballeros, 20-24, Valencia

La casa más importante y antigua y que mejor fruta tiene

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

anti. agua. impermeable, para oficinas e impresoras, a cinco céntimos litro, sin envase.

Librería Real y Correjería, 29

Teléfono 12.881

Telas impermeables

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

TOS

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

Cloro-boro-sódicas mentoladas

“ATAQUE”

PERIODICO DE GUERRA

Editado por la Delegación de Milicias



Aparecerá dos veces por semana



SOLDADO: Lec

“ATAQUE”

138

TCHAPAIEF

ocultaba su alegría. En el campo, las muchachas se ponen de acuerdo con los soldados rojos con una rapidez sorprendente.

Veamos un poco lo que pasa ahora. En la montaña está tendida nuestra línea de tiradores; muy cerca, en el bosque, se batan en retirada las tropas enemigas; aun no se ha disipado el humo de la pólvora que satura la atmósfera y ya lanza el acordeón sus vibrantes llamadas por las ventanas abiertas de las casas, llamadas a las que se rinden alegres los combatientes, las muchachas... Pronto se bailar de lo lindo, es inevitable...

Otra razón para que los regimientos sean cariñosamente recibidos es que, no solamente no hay saqueo, ni violencia, sino ni siquiera la menor vejación o disputa; las tropas rojas llegan como camaradas a casa de otros camaradas; la consideración y la comunión de ideas son enteras y recíprocas.

La gran mayoría de los hombres no encuentran alojamiento en las casas y se ven obligados a establecer su campamento en la plaza, al lado de los convoyes.

Se buscó una casa más confortable y espaciosa para el estado mayor de la brigada y el «servicio activo» de la división, que estos días no se separaba de nosotros. Se tendieron los hilos y los teléfonos comenzaron a trompetear. Inmediatamente hizo su aparición el camarada Samovar. Los comandantes y los colaboradores políticos se sentaron a la mesa. Impacientes por contarse unos a otros lo que habían hecho, visto y sentido, pasando revista a los acontecimientos, saltaban de uno en otro asunto, armaban ruido, gritaban a más y mejor para llamar la atención: todos querían contar y ninguno escuchar. Ni asomo de cansancio... Y transcurrió media hora en conversaciones, en un océano de voces.

De repente, un trueno, seguido de otro y un tercero... Nos miramos sorprendidos; nos levantamos de la mesa a la carrera y nos lanzamos a la puerta. ¿Había tirado alguien alguna bomba?

Pero, en las cercanías, tres explosiones conmueven el espacio... ¿Artillería... ¿Qué será?

Un disparo de fusil, y otro, y otro más, inician un fuego desordenado. Los soldados rojos, sentados en grupos al lado de los furgones, se habían desparramado en todas direcciones. La plaza quedó vacía. Divisamos sobre nuestras cabezas un avión enemigo, que, planeando con un vuelo tranquilo y seguro, como un cisne de plata, desaparecía en la lejanía azul. Las explosiones de hacia un momento se

TCHAPAIEF

133

—Entonces, ¿habéis quedado así?

—Sí, nos hemos quedado... voluntariamente...

—¿Dónde tenéis las armas?

—Las hemos dejado amontonadas cerca de la empalizada.

Me acerco y miro; en efecto, hay fusiles amontonados. Al instante ponemos hombres nuestros al lado de las armas y de los prisioneros, con orden de guardarlos hasta que se les envíe al estado mayor de la división.

El aspecto de los prisioneros es lamentable: miserablemente vestidos, cubiertos, unos, con una desdichada pelliza, otros con una piel de carnero, otros con un mal capote; en los pies, «valenkas» o «laptis» hechos pedazos... No parecían soldados; más bien, una banda de vagabundos. Yo me preguntaba estupefacto por qué estarían tan harapientos, siendo así que las tropas de Koltchak estaban generosamente equipadas con elementos extranjeros.

—Decid, muchachos—les pregunté—: ¿cómo es posible que Koltchak os tenga tan mal vestidos? ¿Es igual para todos?

—No; sólo para nosotros...

—¿Por qué?

—Porque no queríamos ir con él... Muchos de los nuestros han huído; unos han vuelto a sus casas y otros se han alistado en el ejército rojo.

—Entonces, ¿no os habéis ido voluntariamente con Koltchak?

—¡Claro que no! ¡Valiente tontería!... A sus hombres los cubre de adornos, mientras que a nosotros, ya veis...

—Además, nos llevaba siempre al peor sitio, exponiéndonos al fuego. «Con esos granujas—decía—, nada de contemplaciones.»

—No tenéis más que haberos fugado antes...

—¿Fugarnos?... Sí, sí; pero ¿cómo iba a ser eso? ¡Estos no guerreaban: vigilaban a los demás para que no pudieran largarse...

—¿Cómo os habéis arreglado ahora?

—Pues... nos hemos ido a los huertos, y ocultos entre los setos hemos esperado hasta ahora...

—¿Y ahora qué vais a hacer? ¿Servir en el ejército rojo?

—Eso es; para eso nos hemos quedado aquí... ¿Adónde vamos a ir?... Eso es lo que queremos precisamente.

La conversación quedó cortada. Atravesamos la aldea a galope, dirigiéndonos hacia la montaña, detrás de la cual había desaparecido el enemigo. Nuestras unidades saltan el talud, se amontonan sobre el puente, se precipitan por la arenosa pendiente.

—¿Hay muchos blancos por aquí?—pregunté por el camino.

—Un millar—responden los campesinos.

No conviene nunca tomar al pie de la letra semejante evaluación: ese mil-

La Voz del Campesino



Gran Asamblea Naranjera

El próximo jueves 12 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en el cine Capitol, de esta ciudad, una magna Asamblea para tratar sobre el problema de la naranja.
Por lo tanto se invita a todos los pueblos de las zonas naranjeras, para que por medio de sus Sociedades y representantes asistan a la misma.—Por la Federación Provincial Campesina, EL SECRETARIADO.

Campesino: ¡¡VIVERES para los defensores de MADRID!!

Intensifiquemos el envío de víveres a Madrid Los campesinos de Picaña se organizan

Es cosa de grandísima necesidad y urgente el intensificar el envío de víveres a nuestros bravos y abnegados luchadores antifascistas de la capital de la República.
Estos valerosos hermanos que contienen y hacen sucumbir a la canalla fascista en el corazón de la península, son merecedores de que se les atienda y cuide como corresponde. Nada se les puede negar. Todo lo que tenemos se lo debemos poner a su disposición, porque son el símbolo de nuestras libertades.
Estos aguerridos y fuertes luchadores antifascistas de Madrid, mantienen al nivel que merece la libertad que está conquistando el proletariado español; por consiguiente, los trabajadores de retaguardia, precusores al igual que ellos de esta libertad, no olvidados en un momento como no los olvidamos, debemos intensificar el envío de víveres a la heroica ciudad madrileña, para que nada les falte a los hermanos que la defienden.
Los campesinos de esta provincia, no olvidan ni pueden olvidar los útiles servicios que estos soldados de bronce antifascistas le están prestando; por tanto, deber de estos trabajadores del campo es intensificar el envío de productos agrícolas, a los luchadores que tan generosamente están dando su sangre por la libertad del campesinado.
En las avanzadas guerreras antifascistas son apreciados con gran estima los productos del campo valenciano. Aquellos bravos milicianos, al recibir nuestras

frutas, se animan y llenan su corazón de energía cuando llegan a sus manos los productos de nuestra tierra.
Por tanto, la intensificación y envío de víveres a Madrid es precisa, urgente, necesaria. Federación Provincial Campesina, constantemente recibe de sus Federados los productos que con su trabajo, ha sacado del campo. Estos productos, en forma organizada, son remitidos a la capital de la República, para que de nada carezcan las Milicias antifascistas.
Sepan todos, que hoy día, en Madrid, tan solo se trabaja y produce para luchar y vencer al fascismo, y por este motivo, los trabajadores antifascistas de retaguardia, debemos preocuparnos en proporcionarles todos los víveres que ellos no producen, y que por circunstancias naturales no pueden proporcionárselos en la misma facilidad que nosotros.
Campesinos de Valencia, de toda la provincia: preparad inmediatamente todos los productos agrícolas para remitirlos a Madrid.

Labradores: No lo olvidéis. Nuestros Milicianos, para luchar y vencer, lo mismo que nosotros para trabajar y producir, necesitan comer. Por ello, y por el ultimamiento definitivo del fascismo, Federación Provincial Campesina, os llama, reclama, y exige que envíe a Madrid todos vuestros productos, pues nuestros bravos luchadores son acreedores a ello, y por tanto, no lo podéis regatear.

CORELLA.

Los campesinos de Picaña se organizan

El domingo pasado, día 8 de noviembre, se celebró una magnífica Asamblea en el local denominado Casa del Pueblo de Picaña, organizada por los compañeros Francisco Balxauil Serrador, Joaquín Alós Roselló, Cipriano Ciscar Bermell, Vicente Ciscar Ruiz y José Navarro Anchel, para tratar sobre la organización de la Sociedad Campesina de esta localidad. El acto fue presidido por el camarada Francisco Balxauil y demás miembros que componen la Comisión organizadora, a la que asistieron la casi totalidad de los campesinos de esta localidad.

La presidencia expone con claridad la necesidad de constituir la Sociedad de Campesinos en esta localidad y los beneficios que de ella pueden alcanzarse por mediación de la Federación Provincial Campesina, ya que persigue en todo momento la usura, la explotación del intermediario y los abusos en la degravación de impuestos, como son: consumos, contribución y demás gravámenes de las fincas rústicas que imposibilitan el que pueda vivir de la tierra el modesto agricultor; de lo contrario, recabando de los Poderes públicos créditos para la adquisición de semillas, abonos, aperos de labranza, etc.

Todo esto expuesto y aclarado por el camarada Balxauil, fué acogido con entusiasmo por los asambleístas.

Seguidamente se dio lectura del Reglamento en proyecto, el cual, ha de regir esta Sociedad; el que discutido ampliamente con la intervención del camarada Bernabé Mari y otros, fué aprobado por unanimidad.

El camarada Estanislao Garcés Tarazona, en forma clara demostró a los asambleístas la necesidad de constituir esta Sociedad.

Seguidamente la presidencia propone a la Asamblea que para dar un ejemplo de compañerismo y humanidad de los campesinos se proceda a una aportación voluntaria de víveres para todos los compañeros que luchan en los diversos frentes, lo que es aprobado por unanimidad de una manera entusiasta.

Esta Sociedad cuenta al momento de constitución con un gran número de afiliados.

LA COMISION ORGANIZADORA

Picaña, 8 de noviembre de 1938.

GRAN CONCENTRACION CAMPESINA EN PUEBLA DEL DUC

Como estaba anunciado, el domingo, día 8, a las once de la mañana, se celebró una gran concentración campesina organizada por la Sociedad de Campesinos de este pueblo. El acto se celebró en el Teatro Campesino, el que se hallaba abarrotado de campesinos del pueblo, así como también de Benlajar, Guadaqueques, Sempere, Beusiera, Benicolet, Sálem, Bélgida, Oñatretonda, etcétera, asistiendo también muchas mujeres.



El Comité Ejecutivo Popular de Puebla del Duc, con los camaradas Maruja Fenuñil y Terol, Alcover y Petit, de la F. P. C., que tomaron parte en dicho acto.



Delgados de los pueblos del Valle de Albuja, que se adhirieron a la concentración que la Federación Provincial Campesina celebró el pasado domingo en Puebla del Duc.

presentación de la Sociedad de Campesinos de la localidad.

Habla primeramente el camarada Alcover, el que brillantemente expone la necesidad, en estos momentos críticos y de gran responsabilidad por los que atraviesa España, de que se acaben todas las diferencias y rencillas que aún puedan existir entre los partidos políticos y entidades obreras y se abraicen todos como un solo hombre para de esta manera aplastar más fácilmente y pronto a nuestro enemigo común: el fascismo. Exhorta a todos los campesinos para que se organicen en Sociedades de Campesinos para de esa forma hacer frente a todas las injusticias y atropellos que se puedan cometer contra ellos y así también poder defender mejor sus intereses.

A continuación habla la camarada Penulva, la que de una manera acertada explica la situación actual, la guerra provocada por la canalla fascista que estamos viviendo, e invita a todas las mujeres para que se movilicen, se pongan en pie de guerra y ayuden con todas sus fuerzas a la causa antifascista, para acabar de una vez para siempre con la canalla fascista que está ensangrentando nuestro suelo con la sangre de los trabajadores honrados.

Ultimamente habla el camarada Petit, secretario administrativo de la Federación, el que empieza diciendo que en esta lucha que sostenemos con los capitalistas, usureros, curas, generales traidores y todos los vagos maltrabajados que nunca han dado provecho ni beneficio a nuestra patria, no nos jugamos el vivir explotados, tiranizados y esclavizados unos cuantos años, sino que en esta lucha criminal e infame nos jugamos la vida. "Si ellos vieran —dice—, no respetarían ni hombres, ni mujeres ni niños. Nuestras compañeras, después de atropelladas y abusadas de una manera forzada y criminal, serían pasadas a cuchillo como bestias." Pide la unificación de todos para que ese gesto sin entrañas ni sentimientos humanos no pueda alcanzar sus objetivos y que Madrid sea su tumba y allí acabe su existencia.

Hace comprender a los campesinos la necesidad de organizarse, ya que nunca lo han estado y que por esa misma causa siempre han sido pisoteados sus derechos sin que tuvieran una organización que hiciera frente a esas injusticias.

Termina diciendo que la Federación Provincial Campesina tiene por objeto el unir y estrechar a todos aquellos arrendatarios y pequeños propietarios, aquellos que trabajan la tierra por sus propios brazos, que por su desgracia nunca han sido pagados sus trabajos y sacrificios y si siempre malvendidos sus cosechas, el producto de su trabajo.

Todos los camaradas durante su disertación fueron calurosamente aplaudidos. En medio del mayor entusiasmo terminó este grandioso acto, cantándose "La Internacional" y dando vivas a la Federación y a la causa del pueblo trabajador.



Envío de comestibles de la Cooperativa Agrícola de la Cruz de Mishata, a cuyo envío vino su presidente, Miguel March, y Juan Terol, representante de la F. P. C.

llar se convierte unas veces en cinco o seis mil, y otras se queda en doscientos. Solamente después, confrontando los informes de diversas fuentes y los testimonios de los prisioneros, puede calcularse una cifra más o menos exacta.
En todo caso, y a juzgar por los convoyes, había habido aquí no pocas tropas. El enemigo no se había defendido mucho tiempo, ni con su habitual tenacidad, en Pilguino, porque quizá había notado o temido un movimiento envolvente sobre su flanco izquierdo...

—¿Hace mucho que se han marchado los blancos?
—No, no hace mucho—respondían los aldeanos—. Justamente al llegar vosotros. No pueden haber llegado muy lejos todavía, por la montaña.

Pero nuestras unidades, fatigadísimas, no podían perseguir al enemigo; sólo la caballería estaba en condiciones de lanzarse a intentarlo; pero era demasiado escasa para poder contar con ella.

Los que habían tomado la delantera y comenzado a escalar la montaña no perdían la esperanza de apoderarse del tren enemigo. No lograron coger más que una pequeña parte, la que se había quedado rezagada; el grueso del convoy estaba ya muy lejos.

Pilguino está situado al pie de la montaña. Esta es elevada y abrupta. Pasado el puente, cuesta un considerable esfuerzo llegar a la cima. En ésta se produjo un trágico accidente en el fragor de la acción: las unidades de vanguardia subían en línea recta, y al llegar a lo alto observaron, arrastrándose hacia el otro lado, unas líneas de tiradores. Abrieron el fuego. Les contestaron. Se entabló el tiroteo. Nuestros propios soldados no habían reconocido a sus compañeros. Resultado: dos muertos y cinco heridos. Esta historia habría tenido un final más grave si el comandante del regimiento, que llegó en aquel momento, no se hubiera dado cuenta de lo que pasaba; con abnegación, con peligro de su vida, agitando el pañuelo y el gorro, se arrojó delante de los soldados que tiraban, se acercó a ellos y les explicó lo que pasaba.

Cuando, ya en lo alto de la montaña, vimos unos sesenta jinetes al pie de sus caballos blancos de espuma, les ordenamos que se dividiesen en dos grupos: uno debía dirigirse a la izquierda para ver si había indicio de la aproximación de nuestras unidades encargadas de realizar un nuevo movimiento envolvente; el otro grupo debía desviarse hacia la derecha para ver la dirección que habían tomado los convoyes enemigos.

Pero fué imposible restablecer el contacto con nuestras unidades. Se supo después que algo había ocurrido, semejante a una traición; hubo que detener a varias personas y entregarlas al tribunal.

Por el momento, no sospechamos nada y continuamos esperando algún resultado en cuanto nuestros regimientos aparecieran a la espalda del enemigo.

Pero los regimientos no se mostraron y el adversario pudo realizar tranquilamente su retirada y llevarse los convoyes.

Cuando los exploradores lanzados hacia la derecha estuvieron a doscientos metros, recibieron un violento fuego procedente de las líneas que se replegaron; constreñidos a bajar a la cañada, continuaron avanzando a través del bosque.

Una ametralladora había escalado la montaña con su pieza. Le ordené que me siguiera y avanzamos hacia donde serpenteaba la línea de tiradores enemigos. Estos, al descubierto en el llano, corrían hacia el bosque; esperaban, sin duda, ser perseguidos por nuestra caballería, ignorando que carecíamos casi por completo de ella.

Era evidente que nosotros no podíamos hacer nada. Sin embargo, persistía en nuestro ánimo una vaga esperanza que nos hacía creer en la posibilidad de ver estallar, en cualquier momento, las primeras detonaciones de la retaguardia del enemigo. Entonces, aun con una sola ametralladora, se podía haber aumentado el pánico, desmoralizando al adversario, cogido sus convoyes...

Pero fueron vanas las esperanzas. Corrimos sobre los talones del enemigo en retirada durante unos dos kilómetros: los exploradores, a la derecha, y nosotros, en la montaña, no dejábamos de disparar sobre los fugitivos. Estos respondían y continuaban andando atrás hasta que desaparecieron. Nos quedamos desconcertados.

El regimiento de Ivanovo-Vosnessensk se había ocultado en la montaña. Nos acercábamos el ametrallador y yo, cuando vimos que varios hombres, rodilla en tierra, nos apuntaban con sus fusiles, esperando que estuviésemos cerca para tirar. Así conjuré una nueva desgracia. Algunos hombres se precipitaron a nuestro encuentro; cuando me reconocieron bajaron la cabeza, prorrumpiendo en lamentaciones y reprochándose su torpeza. Regresamos a la aldea.

Allí encontré a Tchapaief, que recorría las unidades. Había tomado parte en el ataque ante la granja y de allí había entrado en la aldea. Dando media vuelta, volví a subir con él a la montaña.

La vida renacía en la aldea. Todas las casas estaban atestadas de soldados rojos. Las mujeres se precipitaban alrededor de los pozos, llevaban el agua corriendo, se apresuraban a calentarse los samovars, daban de comer a los recién llegados. Ya no tenían miedo ni ponían mala cara; en cuanto a la juventud, no

Un mitin en Silla

Se celebrará hoy, día 10, organizado por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios, U. G. T. Tomarán parte los camaradas Julio Mateu, por el Partido Comunista, e Isidro Escudell, por la Federación Socialista.

Arrendatarios, aparceros, pequeños propietarios, agricultores en general: Abonos, créditos, protección y defensa de todo aquello que producís con vuestro trabajo lo encontrareis en

Federación Provincial Campesina

PLAZA DE LA CONGREGACION, 3

Caras, desaparecen y adquieren su color natural con el agua Virginal — Frasco, 4 ptas. Farmacia LA MORELA

LAVAD CON JABON LAS TORRES

ARCHIVOS ESTATALES